

# ¿HA SIDO UN GRAVE ERROR LA INTERVENCION DE ESTADOS UNIDOS EN COREA?

9 puntos sobre los que se basará el Comité investigador del Senado para esclarecer la cuestión de Asia (INFORMACION EN PAGINAS CENTRALES.)



**-YO NO HE SIDO**

Este barbudo aunque no mal parecido caballero es el periodista austriaco Peter Martin Bleibtreu, que afirmó haber facilitado la capsula de veneno a Goering con la que el mariscal alemán puso fin a su vida, burlando la ejecución de Nuremberg. En esta misma ciudad, y pocos días hace, Bleibtreu fue detenido y acabó por confesar a los policías que había mentado, que él no había sido y que lo había dicho por pura fanfarronería. Pero las autoridades yanquis lo han condenado, por otros motivos, a veintinueve meses de prisión. (Foto Cifra.)

# PUEBLO

Año XII.—Núm. 3.626.—70 céntimos Madrid, jueves 3 de mayo de 1951

**MADRE CATOLICA MODELO 1951**

NUEVA YORK, 3.—Teresa Matsudaica, de cuarenta y nueve años de edad, norteamericana, nacida en el Japón y madre de tres niños, ha sido proclamada "Madre católica modelo de 1951". Esta elección se realiza anualmente por la National Catholic Welfare Conference. Vive en Seattle (Washington) y recibirá una medalla de oro. (Efe.)

## EL COMERCIANTE AMERICANO QUIERE UN ARREGLO CON LA U.R.S.S.

WASHINGTON, 3.—La Cámara de Comercio norteamericana—el organismo más influyente del país en la esfera de los negocios—ha adoptado, en su 39 convención anual, una declaración de principios acerca de las relaciones de Estados Unidos con la Unión Soviética, que propugna lo siguiente:

1. Persistir en la reconstrucción de las fuerzas militares norteamericanas y ayudar a la de las naciones expuestas a la agresión soviética.
2. Demostrar que el sistema de empresa libre es muy superior al del planeamiento totalitario.
3. Probar el sincero propósito de continuar negociando con Rusia para conseguir una solución satisfactoria y eficaz.

Se muestra partidaria de la inclusión de la Alemania Occidental en el esfuerzo económico y militar frente a todo ataque soviético. (Efe.)

En relación al estado de la opinión americana ante los acontecimientos internacionales y a la última fase de la política británica, en la que surgió recientemente un movimiento de apaciguamiento de Rusia, Walter Lippmann ha escrito un comentario para PUEBLO. Insertamos a continuación parte de ese comentario.

**NUEVA YORK.** (Editors Press Service, especial para PUEBLO.)

**H**A habido desde el principio, según nos parece, dos líneas principales de política, una de las cuales tenemos que escoger. Estaba la que escogimos el verano pasado. Era la de armarnos y

armar a los europeos y alemanes occidentales, al mismo tiempo que alentábamos a los franceses a librar una guerra mayor que la que hasta entonces tenían en Indochina, y suministrábamos armas y otras cosas a los países situados en la vasta periferia de la órbita soviética. Todo esto era algo que podía realizarse solamente si los Estados Unidos adoptaban una política de "desinflación" nacional e internacional de la economía civil. Era absolutamente incompatible con la idea de elevar las normas de consumo civil en Norteamérica y Europa. Exigía una mayor austeridad bajo severas restricciones y regulaciones. Era una política que podía ser realizada solamente por Gobiernos muy competentes, dedicados e ilustrados en Washington, Londres y París.

La otra política era la de hacer primero lo más necesario y no echarse a la boca más de lo que los débiles Gobiernos de Washington, Londres y París podían mastigar. Esto significa que en vez de tratar de armar a todo el mundo simultáneamente debe hacerse el rearme por fases y prioridades, comenzando por robustecer el poder disuasivo de los Estados Unidos y luego la posición militar del Occidente. (Pasa a última página.)

Laboratorio FEDÉLICO BONET, S. A. - MADRID

## LOS 4 EN PARIS

Los occidentales realizan un supremo esfuerzo para evitar que el MUNDO SE PARTA EN DOS



### Otro pozo petrolífero incendiado en Persia

Se supone que estos accidentes son provocados

TEHERAN, 3.

UN gran incendio se ha producido en el pozo de petróleo número 20, situado en Haftgued, al norte de Abadán (Persia meridional), en la concesión de la Anglo-Iranian Oil Company, que acaba de ser nacionalizada.

En Teherán nadie cree que se trate de accidentes y todas las opiniones coinciden en que los autores han sido agentes al servicio de una potencia extranjera.

Se ignora si hay víctimas y la exactitud de los daños materiales. (Efe.)

\* Parece confirmarse que los delegados de las potencias occidentales han culminado un plan al que llegaron tras un supremo esfuerzo para concertar un acuerdo con la U. R. S. S. La Prensa norteamericana dedica gran atención a la conferencia de "los 4" en París, que dura ya demasiado tiempo, según los observadores políticos. El "New York Times" publica la caricatura política que reproducimos. Representa la mesa de París en torno a la cual se "reúnen" los delegados de las cuatro potencias. Allí en un extremo, solitaria, la butaca de Rusia; acá, las tres butacas para Estados Unidos, Inglaterra y Francia. El mundo se parte en dos pedazos.

## EISENHOWER, POSIBLE CANDIDATO DEMOCRATA A LA PRESIDENCIA

Depende de que los republicanos presenten a MAC ARTHUR o a ROBERT TAFT

NUEVA YORK, 3.—El general Eisenhower aceptaría su designación como candidato a la Presidencia en las elecciones de 1952 por el partido demócrata, siempre que los republicanos presentaran al general Mac Arthur o al senador Robert Taft, según asegura el "Christian Science Monitor". (Efe.)

## Gratitud del Gobierno inglés a médicos y autoridades españolas

### AUTOS PARA TRANSPORTAR CARNE



He aquí algunos camiones que el Ayuntamiento de Barcelona ha adquirido para el transporte de carne. El total de los comprados son veinticinco.

Una nota del gobernador militar de Gibraltar

LA LINEA DE LA CONCEPCIÓN, 3.

EL gobernador militar de Gibraltar, general Anderson, ha publicado una carta en la Prensa catipense en la cual, en nombre del Gobierno inglés y en el suyo propio expresa el más profundo pesar a todos los que lloran la pérdida de sus deudos; a los heridos y festonados y a los que han sufrido daños o pérdidas materiales en sus hogares con motivo de la explosión del transporte "Bedeham".

"Sabemos todos—dice el gobernador inglés en su carta—lo rápidamente que los médicos y enfermeros de España ofrecieron sus servicios, y por ello les estamos muy agradecidos. Al público de Gibraltar le agradecerá saber que he recibido numerosos telegramas y cartas de pésame, y me han hecho muchas visitas, así como también que he recibido multitud de ofertas de ayuda de numerosas personas, altas y bajas, de Inglaterra, España, Tángier y Marruecos, incluso de las altas autoridades civiles, militares y navales de España."

Después expone que ha iniciado una suscripción para ayudar a los familiares de las víctimas, a los que han quedado incapacitados y a los damnificados por la explosión del transporte, tanto españoles como británicos, sin distinción de ninguna clase. (Cifra.)

## EL MAC ARTHUR QUE YO CONOZCO

Por el general GEORGE C. KENNEY

**NO ESTABA SATISFECHO CON SU JEFE DE AVIACION De coronel para arriba no podía utilizar a nadie Los aviadores eran hostiles al Cuartel General**



**2**ERAN las once de la mañana del día 7 de julio de 1942, en mi cuartel general de San Francisco, donde me encontraba al mando de la Cuarta Fuerza Aérea. De pronto se encendió la luz en la línea telefónica directa que comunicaba mi escritorio con el del general Hap Arnold, jefe de las Fuerzas Aéreas en Washington.

—George! Quiero que lies los bártulos y estés en mi despacho a las ocho de la mañana del lunes, 12 de este mes. Te daré entonces toda la información sobre lo que se trata. No puedo decirte nada más por teléfono.

Sabia que esto de "lía los bártulos" significaba que estaba próximo a dejar el mando de la Cuarta Fuerza Aérea para hacerme cargo de otra tarea. Le dije a Hap que estaría en su despacho en la fecha mencionada y me fui a casa para poner

a mi familia al corriente de los últimos acontecimientos y empezar a hacer las maletas para lo que pudiera suceder.

**A AUSTRALIA, CON MAC ARTHUR**

El domingo por la tarde, 11 de julio, aterricé en la base aérea de Bolling y me dirigí al Cuartel General de las Fuerzas Aéreas. No pude localizar a Arnold, pero vi al mayor general "Joe" McNarney, viejo amigo mío que era a la sazón lugarteniente del general George C. Marshall, jefe de Estado Mayor del Ejército. "Joe" me dijo que me iban a enviar a Australia. Mac Arthur no estaba satisfecho con su jefe de aviación, el teniente general George H. Brett, ni con el modo en que estaba funcionando la fuerza aérea. Mi nombre había sido sometido y Mac Arthur había dicho que le parecía aceptable. "Joe" me de-

seó buena suerte y, después de hablar con él acerca de la situación general en Europa y en el Pacífico, pensé que la iba a necesitar.

Las cosas no marchaban bien en el Lejano Oriente y podían ponerse peor. Europa iba a saber lo que era bueno, pues estaba preparándose una expedición para invadir el África del Norte en noviembre. "Joe" no vaciló en decir que las tropas, aviones o abastecimientos en cantidades apreciables no se enviarían al Pacífico todavía durante mucho tiempo; se había tomado la decisión de derrotar primero a Hitler y no había bastantes hombres, materiales o buques para hacer frente a las operaciones de gran escala en Europa y, en el Pacífico al mismo tiempo. Con razón me había deseado buena suerte!

(Pasa a la pág. 10.)

## 32 estilográficas en una caja de puros

ZARAGOZA, 3.—Una persona que había adquirido tres cajas de puros habanos en un estanco del paseo de la Independencia de esta capital ha encontrado, al abrir una de ellas, que contenía 32 plumas estilográficas de capuchón de oro y de las más famosas marcas. El afortunado se apresuró a adquirir varias cajas más de la misma marca, pero la sorpresa no se repitió. El hecho es objeto de muchos comentarios. (Cifra.)



# MIS LIBROS PRESTADOS

(YO y LO MIO. Cap. XLVI.)

RARA vez lei un libro prestado. Solamente cuando alguien tuvo empeño en descubrirme un autor entre los infinitos que yo desconocía. Pero desde mozo me satisfizo propagar, y hasta imponer, lecturas que me fueron gratas.

En el año 1880 descubri la VIDA DE TORRES en un montón de libros ja dos reales!, y de tal modo estimé semejante hallazgo, que adquiri en circunstancias parecidas y a precio "no elevado" (una peseta) cuantos ejemplares puso la casualidad a mi alcance. Otro tanto me ocurrió con LOS ERUDITOS A LA VIOLETA, de Cadalso. A los preceptistas les interesaba escasamente la prosa del siglo XVIII y ni siquiera las CARTAS y el TEATRO CRITICO, de Feijóo, merecieron la importancia que luego se les ha dado. Poco menos ocurría con las OBRAS DE GRACIAN (que también adquiri a peseta el tomo). Yo conocía la RETORICA y la LITERATURA del magnífico maestro Coll y Vehi, pero entonces no había textos elementales de HISTORIA LITERARIA (que tanto abundan ahora, con "retratos" de los autores y hasta lo más contemporáneo).

También descubri (no entre la morrala de trapero, en la biblioteca de un exclaustrado) LOS REYES NUEVOS DE TOLEDO y el DAVID PERSEGUIDO, en cuyos "ejemplos" me sorprendió ver los asuntos de las Leyendas de Zorrilla, mi adorado Poeta.

En aquella fecha nadie trataba de tales obras que yo difundí entre mis compañeros. En la clase de Química de la Universidad barcelonesa, les di a leer el TEATRO CRITICO, mas ameno y con mas enjundia que las monótonas y soñolientas explicaciones del doctor Rave. Así aprovechábamos el tiempo.

De la prestación forzosa de mis libros no me di cuenta entonces que los tenía en un armario con llave; pero al aumentar su número considerablemente hube de recurrir a estantes descubiertos y a plena luz.

En las postrimerías del siglo XIX ocupaban ya un lienzo de pared, y por entonces habían tomado la costumbre de visitarme desde la hora en que aparecen las brujas, el sábado, Muleto y Spoforno, dos ilustres miembros de la carrera Diplomática y aficionados a las Letras. Después de conversar ante una taza de café (¡aquél café de Puerto Rico, tan oloroso y reconstituyente!), la emprendía Spoforno con una de las Odas oracianas de Menéndez Pelayo, recitada con devota exaltación, y Muleto, encarrado con la estantería, sin atender a su compañero ni a mí, separaba los libros que le placían, hasta veinte: su ración semanal, que un ordenanza del Ministerio llevaba y traía el domingo.

Este ir y venir de mis autores favoritos cesó en cuanto me negué rotundamente a que siguiera.

La protesta de Muleto consta en una carta de ocho carillas, donde con testimonios griegos y latinos trata de probar la pena que merecen los que faltan a la obligación de servir a la Cultura con el préstamo de los libros que poseen, porque un libro, generador de ideas, no constituye una "Propiedad" y no pasa de ser un "Depósito" de materiales que debe ser facilitado, etcétera, etc., etc.

En lo sucesivo mi biblioteca se poblaba más y más de día en día, con libros franceses y españoles, "peseteros" en su mayor parte. Basta recordar que las OBRAS POSTUMAS DE MORATIN (tres gruesos volúmenes de publicación oficial) y las OBRAS DE BRETON DE LOS HERREROS (en cinco grandes tomos), lucieron durante años ¡como un "fari"! el cartelito pesetero en las anaqueletas descubiertas de las rinconadas.

Mi gusto por los libros... económicos, en vez de animar el deseo de adquisiciones despertó la insolencia de peticiones. Y ha sido la mía una especie de Biblioteca Circulante por mi excesiva tolerancia que nadie agradeció. Llegó el abuso a tal extremo que al venir alguien en busca de un libro que no existía entre los adquiridos por mí, "extrañaba" que yo no lo tuviera!

Era inútil defenderse, porque los pediguños oponían a mi resistencia ¡su necesidad! No lo había en la Biblioteca del Ateneo ni en la Nacional. ¿Cómo no valerse de la mía?

¡Pobres libros míos! Los que desaparecieron pueden olvidarse con piedad, como a los muertos, pero ¿los listados? Angustia su existencia que no es posible remediar. ¡Suben tanto las encuadernaciones! Quince pesetas la de un tomito que medio siglo atrás costaba una. Pero entonces el encuadernador era un artista, con derecho a morirse de hambre, y ahora es un "industrial" decidido a tener auto. ¿Por qué no, si lo tiene ya el carbonero?

Entre cuatro paredes revestidas con libros no hay manera de negarlos. El visitante importuno tiende la vista y alarga la garrá: éste quiero, éste no quiero; y asegura que devolverá los que apresa. ¿Debo impedirlo? ¡Se ofendería! El trato social es ya un constante duelo (sin padrinos que razonen la causa ni Código que la humanice). Los modales encubren las ficciones. Reemplazó a la Cordialidad la Indiferencia, que al menor tropiezo se irrita y se transforma en Desprecio, fácilmente convertido en Odio. Nunca hubo tantos odios, fruto de mezquinos intereses y de necias vanidades.

¡Mis libros! Poco a poco, en setenta y tres años de rebusca, vinieron a mí para ser testigos de mi soledad. Nunca me avancé a las Enciclopedias; muchas veces adquiri un libro para cerciorarme de una sola palabra. Y aquel enjambre de afanosas abejas tuvo que sufrir descalabro tras descalabro y amputación tras amputación. Era un ser vivo que me acompañaba con alegría y parece ya un esqueleto que me anuncia mi propio fin.

**LO QUE USTED BUSCA Y DESEA LO ENCONTRARA EN NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS (Página 10)**



## NUEVA YORK VIVE ASI

# LAS MUJERES NORTEAMERICANAS DEVUELVEN EL NOVENTA Y OCHO POR CIENTO DE LO QUE COMPRAN

## Un truco para estrenar muchos vestidos

NUEVA YORK. (Crónica de nuestra corresponsal.) EN el sótano de "Maoy's" hacia un calor horrible. La presión de la temperatura, unida a la afluencia de la gente precipitándose a comprar en la tienda más grande del mundo, formaban una combinación irresistible. Cuando el dependiente de una de las secciones de electricidad se dirigió a mí preguntándome que deseaba, experimenté una sensación de alivio.

Le mostré un paquete que llevaba en la mano. Era una plancha que acababa de comprar el día anterior. Una preciosa plancha eléctrica, cuya temperatura, diferente para seda, lana, nylon, etcétera, podía graduarse con sólo apretar un botón, mientras una tucécita roja en la punta hacia de piloto. Esta luz se había fundido cuando intenté enchufarla. El mismo empleado que me había atendido el día anterior, miró la plancha dubitativamente y al fin me preguntó que es lo que yo quería.

—Pues... cambiarla por otra. Miré a la hiterá de planchas de todas las formas y tamaños, decidiéndome imaginativamente por una "Westinghouse" todavía más elaborada que la mía. Costaba dos dólares más, pero yo estaba decidida a pagar la diferencia.

### EL PARAISO DE LAS AMAS DE CASA

Cambiarla no era, sin embargo, tan fácil.

El dependiente llamó al jefe de la sección; el jefe volvió a preguntarme que deseaba, y yo volví a contar como la luz se había fundido al enchufar la plancha. Al fin me dieron un recibo, señalándome una puerta lejana, el "Adjustment Bureau".

Recorrí el inmenso sótano de "Maoy's", pasando al lado de estanterías gigantescas cubiertas de los más rutilantes utensilios de cocina, de peroles tan bonitos, que a una le dan ganas de emplearlos como floreros, de vajillas a prueba de fuego y de disputas conyugales, en todos los colores del arco iris y de objetos de plástico brillantes y graciosos. De reojo vi las grandes filas de neveras eléctricas blancas y lisas y las cocinas donde a una le parece que cocinar debe ser una delicia... En fin, vi todos esos objetos con los que sueñan las amas de casa de todo el mundo.

### ADJUSTEMENT BUREAU

Bajo la presión de medio centenar de personas, hombres y mujeres, todos con sus paquetes en la mano y una expresión caustica en los ojos, el calor en el departamento de devolución resultaba todavía más insostenible que en el resto de la tienda.

Como este departamento hay muchos en "Maoy's", en las secciones de muebles, ropa, cristalería o juguetes. Cada una de estas secciones es como un reino taifa que se rige independientemente de los demás.

La sección de devoluciones estaba tan bien organizada, como la sala de lecturas de la biblioteca de Nueva York. Un número se encendía en la pared cada vez que un cliente se aproximaba al mostrador para devolver o cambiar su plancha, su tostadora o su secador de pelo. Yo tenía el número cuarenta y me senté pacientemente con una profusión de paquetes a mi alrededor.

Antes de que la señorita encargada de mi "caso" comprobara que yo no había llegado a estrenar la plancha, habían pasado casi dos horas. Cuando al fin me entregaron la nueva, yo ya había decidido usar solamente ropa de "nylon" que no necesita plancharse.

### LA DEVOLUCION ES UN NEGOCIO

Pasado ya el bautizo de fuego de la primera devolución, he podido comprobar que el devolver cosas es algo tan corriente en América como comprarlas.

Según una estadística que acabó de leer, el importe total de los objetos devueltos a los almacenes por los clientes americanos asciende a sesenta y cinco millones de dólares.

Y en esto, como en muchas otras cosas, la palma se la llevan las mujeres en una proporción de 98 por 100. "Los hombres—declaró el gerente de una tienda—, son siempre más tímidos".

A veces la devolución se convierte en un negocio.

"Mis amigos—escribió un marido preocupado a la gerencia del

almacén donde se equipaba su esposa—, se preguntan como es posible que pueda estrenar en todas las fiestas a que asiste un traje o un sombrero. Yo tengo un sueldo modesto... ¿Quiéren ustedes explicarse cómo paga mi mujer las cosas que compra?"

La administración lo descubrió muy pronto. Este señora devolvía el 50 y veces el 100 por 100 de la ropa que compraba.

Pero uno de los casos más peculiares es el de abrigo de astracán, comprado en octubre y devuelto en mayo por una señora quien pedía en reembolso de su valor con el pretexto de que la piel le había producido un sarripulido en el cuello.

Examinado por técnicos se comprobó la falsedad de la denuncia, la cual no fué obstáculo suficiente para que la señora recibiera asistencia médica para curarse y el importe íntegro de lo que había pagado siete meses antes.

### PAGAR A PLAZOS

El sistema de créditos por el que se rigen los grandes almacenes, abre la puerta a los abusos. Para comprar en un gran almacén usted no necesita dinero. Le basta presentarse en la gerencia con documentos que acrediten donde trabaja su marido y cuánto gana. Contra estos datos le entregan una tarjeta y le abren una cuenta que le autoriza a comprar cuanto necesite e irlo pagando por mensualidades.

Si su crédito es bueno, usted puede adquirir cuanto desee y



devolver los artículos cuando se arrepienta después de comprarlos. Si abusa, le ponen en su tarjeta el sanbenito del "U U", Utterly Unreasonable Complaints. Y si a pesar de eso el cliente insiste en una devolución sistemática, le es retirada su tarjeta. Los almacenes tienen montado un servicio de información para avisarse unos a otros de modo que el cliente a quien retiran una tarjeta en un gran almacén no pueda fácilmente conseguir otro crédito.

María VICTORIA ARMESTO



## Se regulan las funciones de los Cronistas de Armas

Las funciones de los Cronistas Reyes de Armas fueron reguladas por el Real orden de 17 de noviembre de 1747 por el Real decreto de 29 de julio de 1915. El aumento de peticiones de rehabilitación y sucesión a partir del año 1948—como consecuencia del restablecimiento de la vigencia de los títulos nobiliarios—ha motivado que personas sin título que acredite su aptitud desempeñen funciones de la exclusiva competencia de los Cronistas, y por ello el Consejo de Ministros ha aprobado un decreto, a propuesta del ministro de Justicia, por el que se determina que el título de Cronista de Armas se obtendrá previo examen entre licenciados en Derecho o en Filosofía, mayores de veintidós años. La orden de convocatoria determinará las condiciones que deben reunir los que aspiren a dichos cargos.

Los actuales Cronistas presentarán, en el plazo de un mes, sus respectivos albalas—nombramientos—en el Ministerio de Justicia para la consiguiente toma de razón y ratificación de validez.

Los Cronistas de Armas serán los únicos que puedan expedir certificaciones de nobleza, genealogía y escudos de armas, y las certificaciones han de llevar el visto bueno del Ministerio.

## SI LE HACEN GRACIA, RIASE

**"HAIGA"**  
—¡Cuatquora lo diría! ¿Desde cuándo tienes coche?  
—Desde que el coche es mio!

**MONOCULO**  
—Es un turismo barato. Fíjate. ¡No puede costear más que media gafal...  
(Por Miranda, en "Ideal", de Granada.)

**GANGA**  
—¡Qué barbaridad! ¿Mil pesetas un "mirra-yas"?  
—Sí, señora. A peseta la "raya". ¡Más barato que la morralica...!

**RECLAMACION**  
—¡Con dos niños no es usted familia numerosa!  
—¡Más despacio! ¡Con dos niños y dos niñas!

# LA PRODUCCION AZUCARERA EN ESPAÑA

## Existencias y necesidades.—Hacen falta 400.000 toneladas de azúcar por año.—Importancia social de este cultivo

Las disponibilidades de azúcar representan uno de los factores fundamentales en el régimen alimenticio de un país. En España, al perder las últimas posesiones de Ultramar se planteó un problema de grave déficit, que gradualmente se fué superando mediante el cultivo de la remolacha y el montaje en la Península de fábricas azucareras.

En 1935 se llegó prácticamente a una nivelación entre la producción y el consumo, dictándose por el Gobierno una orden que prohibía el establecimiento de nuevas fábricas azucareras en el territorio nacional, por considerar, incluso, saturada la producción azucarera y no existir capacidad en el mercado para absorber mayores cantidades.

A partir de 1940, el descenso en la producción ha sido de extraordinaria importancia, dando lugar a un estricto racionamiento, insuficiente para la demanda del consumo.

El camino recorrido desde entonces marca un progreso interesante, reflejado en las mayores disponibilidades, principalmente de remolacha, obtenidas en los nuevos regadíos, lo que ha justificado la instalación de nuevas fábricas.

No hemos llegado, sin embargo, a la nivelación completa entre oferta y demanda. El consumo en 1936 se calculaba en 280.000 toneladas de azúcar. Actualmente, como consecuencia del incremento de la población, del desarrollo de industrias que utilizan el azúcar como primera materia y de la mejora en el nivel medio de vida, se aprecia un aumento en la demanda que se puede cifrar en 400.000 toneladas de azúcar por año, la cantidad necesaria para un abastecimiento normal y desahogado de toda la población española. Esto representaría un consumo de catorce kilos por habitante y año, lo que no resulta exagerado, ya que en algunos países este consumo por habitante llega a veinte kilos por año.

La capacidad de transformación de las instalaciones existentes puede llegar a 500.000 toneladas por año. Es necesario, por tanto, incrementar los rendimientos o dedicar más tierras al cultivo de la remolacha y de la caña para

alcanzar las cifras antes apuntadas.

La importancia que en la alimentación humana tiene el azúcar justificaría sobradamente el análisis de este tema. Pero ha de tenerse en cuenta también su aprovechamiento para alimentación del ganado (la pulpa), la absorción de mano de obra en su cultivo y las ventajas económicas que para el agricultor representa este cultivo en muchos casos complementario y que, desde luego, puede alterarse con otras actividades en el secano o en la arboricultura.

La absorción de mano de obra que el cultivo de la remolacha representa asciende a cerca de 200.000 obreros anudados de distintas categorías y edades, con un ingreso de cerca de 350 millones de pesetas en jornales si estuvieran en cultivo las ciento cinco mil hectáreas aproximadamente que son necesarias para obtener la cantidad de azúcar que exige el consumo nacional.

Actualmente se cultivan tan sólo 52.000 hectáreas, lo que representa un 50 por 100 de la extensión indispensable.

La fórmula para alcanzar la indispensable nivelación radica en despertar el interés de los cultivadores, compensando su esfuerzo con un beneficio proporcionado, y establecido los supuestos, se puede dedicar a la remolacha y caña doble cantidad de hectáreas de las que actualmente se destinan.

La creación de nuevos regadíos constituyen, sin duda alguna, la fórmula más elemental y de más rápidas consecuencias. No menor importancia tiene la asignación de los fertilizantes necesarios para evitar el empobrecimiento de las tierras, ya que ha sido ésta una de las causas que han producido la sustitución del cultivo remolachero por otros de más fácil beneficio y de menor perjuicio para el terreno.

En la IV Asamblea Nacional de Hermandades del Campo plantearán los cultivadores el problema en su aspecto nacional, recogiendo la experiencia en cuanto a precios, organización del transporte, compensaciones, etc., como base indispensable para alcanzar en fecha breve las metas de producción que todos los consumidores esperan con interés.

# LA VOZ DE LAS PROVINCIAS

## Melilla aspira para su resurgimiento a la efectividad de su puerto franco y a la unidad económica con el Protectorado

### Los embalses del río Muluya reportarán grandes beneficios a la Zona Oriental del Marruecos Español

## Una encuesta de PUEBLO entre los delegados provinciales de Sindicatos

Enrique Gutiérrez de Quijano, delegado sindical de Melilla, expone en las cuartillas que a continuación reproducimos la situación económico-social de aquella ciudad.

La española ciudad de Melilla, enclavada en la región oriental del Marruecos Español, con una población de unos 90.000 habitantes y un territorio de soberanía de unos 12 kilómetros cuadrados a que alcanza la jurisdicción de esta Delegación Sindical, se halla materialmente cercada por una doble barrera aduanera, tanto en su proyección respecto a la Península como hacia la zona del Protectorado Español de Marruecos, que grava con derechos de aduanas cuantas mercancías salen de esta plaza por tener su puerto de derecho el carácter de franco. Llegándose a extremos tales que productos importados directamente de Estados Unidos a España tributan menores derechos de aduanas, por gozar Norteamérica del trato de nación favorecida, que los mismos productos —llamémosles— importados de Melilla.

Si a esto unimos que cuantas mercancías entran en esta plaza procedentes de la Península o del Protectorado tienen que tributar por un impuesto "ad valorem" de un 10 a un 15 por 100 por el concepto de aforos municipales y un sistema de licencias o guías de importación y exportación para comerciar con productos o mercancías de o para esta plaza, tenemos desaparecidas de hecho todas las ventajas que pudieran reportar a Melilla su puerto franco.

Además, siendo de aplicación en esta plaza íntegramente toda la legislación laboral de España y teniendo un sistema tributario análogo, la totalidad de la industria de Melilla tiene que desenvolverse casi únicamente para cubrir las necesidades de la plaza y como éstas son limitadas es fácil comprender las dificultades y penosas circunstancias en que se desenvuelven estas empresas, que pueden ver cómo en la vecina zona de nuestro Protectorado, y a pocos kilómetros de su industria, funcionan otras análogas con gran facilidad de desenvolvimiento debido a la legislación de aquella zona, no vigencia en la misma de las regulaciones laborales españolas ni restante legislación social y a la existencia de un sistema tributario sensiblemente inferior al nuestro. Por estas causas se ha dado ya el caso de industrias que han cerrado sus instalaciones en Melilla y se han instalado en el vecino territorio, en los cercanos poblados de Beni-Enzar y Villa Nador.

No es posible que exista, pues, en Melilla una gran industria en las circunstancias actuales y, sin embargo, si desaparecieran las dificultades señaladas, algunos ramos industriales podrían revestir alguna importancia; en el ramo

de alimentación existen fábricas de galletas que, teniendo como tienen facilidad en la adquisición de primeras materias, su producción tiene que estar circunscrita al consumo de la plaza, ya que no pueden competir con las del Protectorado, cuando en tiempos suministraban a gran parte de la zona francesa. En el ramo de eurtidos hay fábricas de calzado que podrían competir en algunos aspectos con las de la Península. La fabricación de lejías y jabones se halla casi paralizada por la carencia de materias primas y, sin embargo, fué anteriormente una industria floreciente. No hemos hecho mención de la poderosa industria de Minas del Rif, S. A., que explota las minas de hierro más ricas de España, por considerar que no se trata de una industria local, sino que se puede decir que tiene carácter nacional y aun su importancia rebasa las fronteras nacionales. Casi la totalidad de su producción se exporta al extranjero, y aquí Melilla sólo le reporta una mediana ocupación de mano de obra.

—La situación del comercio es análoga. En ella también redundan directamente esta falta de mercados exteriores y últimamente, con ocasión del aumento de precios habido en los productos de consumo que ha traído como consecuencia un desnivel entre los precios y los salarios, se ha retraído mucho el consumidor. Desaparecidas las ventajas que se reportaba el puerto franco y anulado el suministro que efectuaba en tiempos al Ejército, se restan también desenvolvimiento el establecimiento de economatos militares en todos los sectores de la guarnición que se surten de Intendencia y de las adquisiciones que realizan directamente de la Península de toda clase de artículos, independientes de los alimenticios. Forzosamente su expansión comercial tiene que encauzarse hacia la zona del Protectorado, donde radican las raíces de su vida económica, pues no puede imponerse suscripciones el desenvolvimiento de sus actividades a los 12 kilómetros cuadrados de soberanía. Y en esa expansión encuentra igualmente las trabas y dificultades inherentes a las barreras aduaneras a que antes hacíamos mención y a los requisitos de licencia y guías obligatorios actualmente que se han de solicitar y tramitar en Tetuán, capital del Protectorado.

—La efectividad de su puerto franco, la implantación de la libertad de comercio y circulación de mercancías con el Protectorado y la nivelación con su sistema tributario, o sea la unidad con la economía de la zona y el libre comercio con la Península de aquellos artículos para los que actualmente hay libertad, son presupuestos imprescindibles del resurgimiento de Melilla, aspiraciones largo tiempo sentidas de los melillenses y objeto de sus más caros anhelos.

—La Organización Sindical, por cuantos medios ha tenido a su alcance, siempre ha luchado y lucha por la consecución de aquellas premisas y que Melilla recupere su rango de cabecera de la región oriental del Marruecos Español; y en cuantas comisiones y organismos forma parte ha dejado oír su voz en tal sentido y ha servido muchísimas veces de conducto por el que aquellas aspiraciones han llegado hasta los Poderes públicos, y está actualmente estudiando la celebración de un Consejo Económico Sindical para el estudio detallado de todos estos problemas, como su más característico cauce, aunque la mayoría de estas soluciones

que se piden escapan del campo propio de la economía para entrar en el más arduo de la política.

—En el orden social puede decirse que cuestiones sociales de importancia no existen en Melilla. Los pequeños conflictos que surgen de cuando en cuando, casi siempre de carácter individual, son generalmente conciliados dentro del Sindicato correspondiente. Además la existencia de autoridades laborales provinciales en una capital que no tiene ámbito provincial hace que el cumplimiento de la legislación laboral vigente se halle suficientemente garantizado.

En Melilla, plaza que tiene tradicionalmente una fuerte característica militar, su población en general posee un alto espíritu patriótico y una firme adhesión a nuestro Movimiento, por ser en ella donde se forjó e inició, no existiendo, por tanto, tendencias extremistas entre las clases trabajadoras.

Actualmente, sin embargo, se deja notar un aumento del paro obrero debido a la casi paralización de la industria de la construcción, que esperamos ver pronto paliado con la iniciación de la construcción de un grupo de viviendas protegidas por la Obra Sindical del Hogar y sobre todo cuando principien las grandes obras de derivación y embalse de las aguas del río Muluya, que tantos beneficios reportarán a esta zona oriental del Marruecos Español, convirtiéndose en regadío grandes extensiones de terrenos actualmente en cultivo de secano o improductivos y que absorberán gran parte de la mano de obra de Melilla.

En cambio, lo que sí constituye en Melilla un problema social es la formación profesional del trabajador; actualmente existe solamente una Escuela Elemental de Trabajo a cargo de un Patronato de Formación Profesional que únicamente funciona en clases nocturnas, generalmente para aprendices que ya están trabajando.

—La Organización siente una honda preocupación por este problema y tiene en estudio un proyecto de creación de un Centro de Formación Profesional integral, cuyas primicias han sido ya sometidas a la consideración de las jerarquías nacionales correspondientes, a fin de estudiar la viabilidad del mismo.

—La representación sindical en los Ayuntamientos a falta de una normativa de carácter general que la encauce y reglamente, prácticamente como tal representación es inoperante. Solamente, y como consecuencia de relaciones personales y del ascendiente mayor o menor que se pueda tener sobre los concejales pertenecientes a dicho tercio, es como se puede actualmente lograr que la actuación del mismo sea resultado de la compenetración imprescindible con las líneas generales de nuestra actuación.

—Para terminar, me atrevo a afirmar que Melilla está segura que sus necesidades y aspiraciones están en el ánimo de quienes pueden remediarlas y satisfacerlas y espera con confianza en el futuro, firmemente unida a nuestra Patria y a su Caudillo que desde aquí empezó un 17 de julio del año 1936 su liberación. A este respecto hemos acogido con gran satisfacción el nombramiento del nuevo alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, gran amante de nuestra ciudad y en la que ya regentó importantes cargos militares y civiles, que estamos seguros llevará a feliz término, en este orden de cosas, la obra iniciada por su glorioso e inolvidable antecesor teniente general Varela.

## LA ORGANIZACION SINDICAL Y LA ENCICLICA DE LEON XIII

No podía por menos de estar bien representada la Organización Sindical en la conmemoración de la histórica Enciclica de León XIII, el Papa de los obreros, según ahora se le llama en todas partes. Esta conmemoración que va a celebrarse en Roma tiene dos inspiraciones primordiales: festejar el LX aniversario de la Enciclica y proclamar una continuidad que han mantenido todos los Pontífices sucesores de León XIII, y que se hace más patente en la Enciclica "Cuadragésimo año", lanzada al orbe católico hace ahora veinte años justamente, y en los discursos y en los escritos de Pio XII, que con tanta atención, perspicacia y aliento humano sigue el curso de los acontecimientos sociales de hoy.

Y decimos que no podía por menos de hallarse representada la Organización Sindical en esa conmemoración por dos razones: primera, porque la Organización Sindical está siempre atenta a las inspiraciones de la Iglesia, y segunda, porque la Organización Sindical recoge, encauza y plasma en leyes el sentido social que los Pontífices acentúan en sus Enciclicas y en sus discursos. ¿Sería posible mostrar una sola desviación de la doctrina de los Papas? ¿Podría alguien señalar una política que le sea tan fiel como la política española? No es que se haya proclamado una y mil veces que la Organización Sindical aspira a dar realidad social al pensamiento de los Papas; es que en todos sus disposiciones, desde las que podríamos llamar fundamentales hasta las más nimias, campea y retumba el espíritu de Roma de inequívoca manera. No es preciso más que echar un vistazo a discursos, leyes y reglamentos para comprobar que se atiende en todos ellos a salvaguardar la libertad del ser humano dándole todos los medios necesarios para vivir dignamente.

La Organización Sindical es el organismo vivo y creador que da formas tangibles a las ideas de los Pontífices poniéndolas en relación con la vida cotidiana e inspirando en la conciencia del pueblo que trabaja las normas del Cristianismo que más se ajustan a nuestra manera de vivir y de esperar en el futuro. La Organización Sindical, de una parte, imbuye a sus adheridos las directrices de la Santa Sede; de otra parte, presta con sus cuadros y sus consignas momentáneas el mejor campo de acción para estas ideas, ofreciendo cristalizadas los ejes del trabajo, la economía y la técnica al servicio del interés nacional, del bien común, que ha sido siempre, en el terreno, la más alta aspiración de los teólogos de todos los tiempos.

## Normas para la distribución de 150 millones de pesetas entre los agricultores

Por una orden del Ministerio de Agricultura se distribuye la cantidad de 150 millones de pesetas concedida por decreto de 28 de abril del pasado año para premios a los agricultores. Las provincias a las que corresponde más de un millón son las siguientes:

### FIESTAS DEL PATRONO DE LAS ARTES GRAFICAS

El próximo domingo, día 6 de mayo, festividad de San Juan Ante Portam Latinam, Patrono de las Artes Gráficas, la Hermandad de San Juan Evangelista, celebrará una solemne función religiosa en homenaje a su Santo Patrono. Por la mañana, a las nueve y media y en la capilla de la Casa de Hermandades (Juan de Austria, 9), misa de comunión y bendición de la bandera. Desayuno de hermandad y festival artístico en el salón de actos. Por la tarde, a las seis y media, y a beneficio del Secretariado de Caridad, gran velada artística por el cuadro de la Hermandad, poniéndose en escena la comedia de don Adrián Ortega "Don Armando Gresca".

La Hermandad de San Juan Evangelista se complace en invitar a estos actos a cuantos trabajan en las diversas actividades de las Artes Gráficas.

### EN HONOR DEL PATRONO DE NOTARIOS Y REGISTRADORES

El Ilustre Colegio Notarial de Madrid y el Ilustre Colegio Nacional de Registradores de la Propiedad, dedicarán el domingo, día 6, una solemne función religiosa en honor de su Patrono San Juan Evangelista. La fiesta religiosa será a las once y media de la mañana en San Jerónimo el Real y ocupará la sagrada cátedra el canónigo de la Catedral, señor: Girán Planas.

En el orden profano, los colegiados se reunirán en un banquete en el Hotel Palace, el mismo día 6, a las dos de la tarde, pudiéndose recoger las tarjetas en las oficinas de ambos Colegios hasta el día 4,

3.346.630; Ciudad Real, 2.228.835; Córdoba, 5.084.060; La Coruña, 1.019.530; Cuenca, 5.123.950; Gerona, 1.411.085; Granada, 3.523.115; Guadalajara, 3.635.460; Huelva, 1.014.750; Huesca, 1.737.700; Jaén, 1.084.250; León, 2.697.600; Lérida, 3.056.960; Logroño, 2.305.320; Madrid, 1.271.350; Málaga, 2.226.000; Navarra, 9.046.900; Palencia, 9.672.925; Salamanca, 6.894.875; Segovia, 3.391.425; Sevilla, 10.091.725; Soria, 3.078.375; Teruel, 1.431.575; Toledo, 3.527.800; Valencia, 1.185.520; Valladolid, 8.475.850; Zamora, 2.511.075; Zaragoza, 6.944.075.

En un plazo de treinta días se reunirán las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias a fin de proponer la distribución de fondos, que deberán ser destinados a alguno de los siguientes fines: Concesión de premios a las Hermandades de Labradores que más se hayan distinguido en la campaña triguera, con el fin de que puedan adquirir maquinaria o medios de labranza que, en interés común, sean de aplicación para intensificar y mejorar la producción triguera.

Concesión de premios extraordinarios a los agricultores que excepcionalmente se hayan distinguido en el cultivo del trigo.

Auxiliar a las zonas de la provincia donde, pese a los esfuerzos de los agricultores, las adversas condiciones climatológicas hayan originado perjuicios.

No podrán ser propuestas candidaturas que pudieran ser consideradas como una bonificación sobre el precio del trigo.

## REGRESO DE COLONIAS INFANTILES

El día 5, a las ocho de la mañana, regresará del preventivo infantil de La Sabinosa (Tarragona) la 73 expedición de colonias infantiles de este Patronato, que partió de esta capital el 7 de febrero pasado y que ha permanecido tres meses en aquella colonia fortaleciendo su salud.

Se ruega a los familiares de los niños acudan al Patronato Nacional Antituberculoso a las nueve de la mañana para recibir a los pequeños viajeros.

EL NUMERO DE NUESTRO TELEFONO: 256132

MADRID-CAPITAL • MADRID-CAPITAL • MADRID-CAPITAL

# Generales y jefes portugueses en la Escuela Superior del Ejército

## La Aviación y la Marina, preferidas por los reclutas lusitanos

ESTA mañana los generales y coroneles portugueses que han llegado a España, en viaje de estudios visitaron la Escuela Superior del Ejército, en donde, en compañía del director del centro militar, teniente general Asensio; subdirector general de la Armada, De los Ríos, y del general Nadal, oyeron una misa en la capilla de la Escuela, después de la cual el teniente general Asensio mostró a los visitantes las instalaciones.

El director del Instituto de Altos Estudios Militares de Portugal, general Ferreira de Passos, contesta a nuestras preguntas:

—¿Qué finalidad tiene este viaje a España?

—Obedece a un viaje de estudios complemento para la realización del curso para ascenso a generales que están efectuando los coroneles de nuestro Ejército.

—¿Su estancia en España?

—Permaneceremos en este bello país hasta el día 15 aproximadamente y durante nuestra estancia recorreremos diversos centros militares, tales como la Academia General de Zaragoza, para cuya ciudad partiremos esta tarde; la Escuela Militar de Montaña de Candanchu y la de Jaca y otros.

—¿Quiere usted decirnos, mi general, cuál es el Arma o Cuerpo del Ejército más elegido por los reclutas portugueses?

—Estamos en la época de la aviación, y ésta, unida a la Marina, son las que más se prefieren. El Arma de Aviación porque es donde la juventud tiene más posibilidades de mostrar su audacia y pericia, y la Marina por la

honda tradición marinera de Portugal. La juventud no puede olvidar que la grandeza de nuestro país vino del mar.

—¿Qué impresión le ha proporcionado la visita a la Escuela Superior del Ejército?

—Es un centro maravilloso, no sólo por su bella construcción, sino por las instalaciones que posee. En Portugal también realiza-

mos las mismas o parecidas enseñanzas militares, que en él, claro que sin tantos medios. Esta magnificencia de edificio e instalaciones, unida al gran talento del general Asensio, que nos ha dado una brillante lección de cómo funciona la Escuela Superior del Ejército, ha sido suficiente para que de esta visita salgamos complacidos.

### ABASTECIMIENTO SUMINISTRO DE PATATAS DE IMPORTACION

Mañana y pasado se verificará un reparto de patatas de importación en los distritos de Congreso, Hospital, Latina y Hospicio y pueblos de Aravaca, Pozuelo, El Pardo, Barajas, Hortaleza, Fuencarral, Canillas y Canillejas, a razón de un kilo por persona y al precio de una peseta con ochenta céntimos (1,80), previo corte del cupón num. 41 de Varios, para adultos; del 22 de Jabón para el primero y segundo ciclo, y del 22 de Patatas para el tercer ciclo de infantiles.

Este suministro ha de retirarse precisamente dentro del plazo señalado, advirtiéndose a los industriales detallistas que durante los días en que se verifique este reparto no podrán distribuir patata libre por haberse decretado la incompatibilidad temporal en la venta simultánea de este tubérculo con el de importación.

### El doctor Araoz Alfaro, en la Real Academia de Medicina

Esta Corporación celebrará solemne sesión el día 4 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, en la que el presidente de la Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires, doctor don Gregorio Araoz Alfaro, pronunciará una conferencia acerca del tema "Lucha contra la mortalidad infantil".

La Real Academia Nacional de Medicina ha concedido el título de académico correspondiente en el extranjero al doctor Araoz Alfaro y le será entregado en esta solemne sesión.

### JEFES DE LA AVIACION NORTEAMERICANA EN VISITA A MADRID

En la tarde de hoy, jueves, es esperado en Madrid un grupo de jefes de las Fuerzas Aéreas norteamericanas (A. A. F.), al frente del cual figura el general de división Lucas V. Beau. Al general Beau acompañan el general de brigada Ernest Moore, el coronel Early E. W. Duncan, el coronel Harry K. Coffey, el teniente coronel William H. Trachsel y el capitán Harold U. Hill.

Durante la visita a Madrid de este grupo representativo de la A. A. F. se efectuarán varias conversaciones tendientes a concertar un intercambio de alumnos de aviación entre los Estados Unidos y España.

Mañana, viernes, a las cinco de la tarde, los jefes de la aviación norteamericana celebrarán una Conferencia de Prensa en los locales de la Casa Americana, Marqués de Riscal, 11.

### CONCURSOS DE MANTONES Y ALTARES CALLEJEROS EN LAS FIESTAS DE CHAMBERÍ

Partidos de fútbol, comidas a los necesitados y fuegos artificiales completan el programa

#### La Tenencia de Alcaldía ha presupuestado veinte mil pesetas

El barrio de Chamberí arde en fiestas por la Cruz de Mayo. Las fiestas comenzaron el día 29, como ya saben nuestros lectores, y terminarán hoy.

Este barrio de Madrid es, en general, humilde, y por eso la Alcaldía ha presupuestado una cifra para los festejos, sin acudir en absoluto a la ayuda privada; tan sólo los dueños de cafés, bares y tabernas (que son, en resumidas cuentas, quienes hacen negocio en estos días) han contribuido con cantidades variables y todas voluntarias.

El secretario de la Comisión organizadora, don Filomeno Camuesco Pérez, nos informa de los extremos relacionados con las fiestas.

—¿Presupuestó la Alcaldía?

—Veinte mil pesetas para cuatro días que durarán las fiestas; más todo lo que ha organizado la Cruz Roja y lo que han logrado los establecimientos de bebidas del barrio.

—Hablamos de los Gigantes y Cabezudos.

—Son los de todos los años, que tanto entusiasman a los chicos. Hemos contratado las ropas en una sastrería de teatros, pero no nos pudo servir lo que queríamos; en cambio, los gaiteros ya ve usted lo bien que están.

—¿Actos?

—Hoy, misa solemne organizada por la Cruz Roja, y por la tarde, reparto de mil meriendas a los niños pobres del barrio, a razón de seis pesetas cada una y consistentes en un panecillo, tres rodajas de mortadela, suizo, una pastilla de chocolate y un vaso de leche.

—¿Luego...?

—Más Gigantes y Cabezudos y el gran concurso infantil de Majas y Chisperos entre los niños del barrio que se inscriban. El Tribunal de elección lo presidirá el prestigioso pintor y dibujante Antonio Casero, y se les otorgarán varios premios, consistentes en regalos que han donado diversas firmas comerciales del barrio.

—¿Después?

—El concurso de Majas y Chisperos entre mayores, en iguales condiciones que el anterior, y fuegos de artificio en San Bernardo.

—¿El día 3?

—Lo más importante es los

### + PAZ +

Ayer tuvieron lugar en la iglesia de San José solemnes funerales por el eterno descanso del alma de doña Carmen Gamón Cobos, viuda de González-Cavada, madre de nuestro entrañable compañero don Antonio González Cavada, redactor de "ABC" y de la Agencia Efe. Los asistentes, que ocupaban totalmente el templo, testimoniaron a los familiares de la finada, que contaba con numerosas amistades, su sentimiento por tan sensible pérdida.

### NUESTRA CRONICA DE MADRID

Por Emilio ROMERO



### ULTIMA PARTE DE LAS AVENTURAS DEL SEÑOR BARCELO en el AMAZONAS

Todavía hay tribus salvajes en el Amazonas. El señor Barceló, casi como don Francisco Pizarro, "fué recibiendo pueblos y caciques durante su temerario avanzar por valles y desfiladeros, de los que sólo la locura se atrevía a prometer la vuelta". ¿Pero todavía hay indios? La relación copiosa de los historiadores de la conquista no autoriza a suponer que haya uno sólo. La disminución de los indios, asegura el ilustrísimo Lizárraga, se debía a las borracheras. Unas borracheras fenomenales que les abrasaban las entrañas. "Particularmente hacen la chicha (se refiere Lizárraga a los indios peruanos) de maíz entallecido, que es puro fuego; y no se contentan con ella, sino ágüanla con vino nuevo; añaden fuego a fuego; y borrachos caen al suelo; pasan el fervor del sol por ellos; calor en el cuerpo exterior, fuego en las entrañas interior, háceselas cenizas; mueren los más, súptilmente; y de esta suerte se han acabado y consumido, y los pocos que quedan se consumirán..."

Al parecer no se han consumido, y el señor Barceló ha podido visitarlos con tantas atenciones como no podría haber supuesto fray Bartolomé de las Casas, y establecer cierto comercio con ellos de buena consideración, es decir, donde el intercambio fué más que el instrumento para la satisfacción de unas necesidades, una mutua ocasión para la manifestación de las amabilidades y las cortesías, que esto se va liquidando en nuestra civilización; y esto, y algunas pocas cosas más, debe ser, realmente, la civilización. El señor Barceló les obsequió con machetes y con sal, y así daba alguna lección a aquellos yanquis de la conquista, que regalaban a los indios cajones de rifles y de "whisky", para que arrancaran alguna cabellera que estorbaba. Los indios han regalado al señor Barceló armas honorables, artículos domésticos y adornos de sus tribus. En las conversaciones y en los discursos—en plenas tierras vírgenes—ha habido más corrección que en la Asamblea francesa.

En algunas de estas tribus que ha visitado el señor Barceló se sigue practicando la antropofagia. Pero parece ser que no tiene fundamentos económicos, sino políticos. No se asa a la parrilla a un mortal para que coma el campamento o el poblado. Se distribuye un día una persona humana en raciones, por simple prestigio de la autoridad, o porque ande alguna conjuración por el medio para sentar a alguien en el Poder. Algún extranjero puede caer también en el asador, pero esto siempre será imputable a alguna lamentable distracción. De todas maneras, esta antropofagia es un poco vergonzante. Se disimula algo, y se reduce a un simple "asunto interior".

El señor Barceló, además de estos delicados obsequios de las tribus salvajes, ha traído otras muchas cosas, como resultado, especialmente, de sus conocimientos excavaciones en ruinas incas. Ha traído una valiosa colección de cerámica y artículos de plata con incrustaciones de piedras preciosas, que expondrá públicamente, y que, finalmente, entregará a un museo. Es decir: no se trata de joyas o valores de fray Gómez, aquel refitolero del convento de Lima, que convirtió un alcazar en un prendedor de oro, brillantes, esmeraldas y rubíes. Después todo se evaporó—una vez que la caridad fué servida—volviendo el alcazar a su tranquilo paseo por el marco de la ventana en la celda de fray Gómez.

La expedición del señor Barceló ha sido muy interesante y llena de dificultades y riesgos. Pero para un ánimo entusiasta y emprendedor, más ha resultado estímulo que carga, y por ello más acreedor se hace a la gratitud general. Es como aquel ayuno impuesto a Teresa de Jesús—y que cuenta Ricardo Palma en sus "Tradiciones peruanas"—al que aquélla recibiera, alborozadamente así:

¿Obediencia y torreznos madre abadesa?  
¡Ay, qué gangas, qué gangas para Teresa!

### La Comunión Pascual en el Hospital Provincial

Esta mañana, en el Hospital Provincial, los enfermos impedidos acogidos en este benéfico establecimiento, han recibido la santa Comunión, en cumplimiento del precepto pascual. Asistieron a tan solemne acto el presidente de la Diputación Provincial, marqués de la Valdeavía; el vicepresidente de la Corporación, marqués de Vivei; el teniente alcalde, señor Oreja Elósegui, en representación del Ayuntamiento; el diputado provincial señor González de las Barreras; directores y empleados del Hospital y todas las hermanas de la Caridad que prestan servicio en el establecimiento.

A las diez, el capellán mayor de la Beneficencia Provincial, don Enrique Monserrate, ofició una misa rezada, y después del Santo Sacrificio se organizó una solemne procesión, en la que el Santísimo Sacramento fué llevado bajo palio a los enfermos que por prescripción facultativa no pueden moverse de la cama.

### INTERVENCION QUIRURGICA

Por el eminente especialista don Juan Garrido Leslache, del Cuadro Médico de la Asociación de la Prensa, le ha sido practicada con feliz éxito, en el sanatorio de la Inmaculada Concepción, una intervención quirúrgica al niño Pablo Cerro, hijo del director general de Prensa.

### Sellos de 50 céntimos

Ha quedado restablecido el franco corriente de cincuenta céntimos para las cartas dentro de España y suprimido el sello suplementario de diez céntimos.

### Farmacias de guardia

Alonso Heredia, 24; Serrano, 112; Serrano, 38; Glózaga, 18; Conde de Peñalver, 23 (antes Torrijos); Fernando Sexto, 25; Ayala, 19; Serrano, 186; Diego de León, 59; General Mola, 27; Marcenado, 27; Trajalgar, 13; Ponzano, 41; Raimundo F. Villaverde, 31; Eloy González, 31; García Morala, 4; gloria de San Bernardo, 8; Hortaleza, 96; Infantes, 9; Huertos, 17; Valdearribas, 1; Fernando el Católico, 68; paseo de las Islas Filipinas, 21; avenida de Felipe II, 1 (antes avenida de la Plaza de Toros); Carrera de San Jerónimo, 40; Narvés, 50; Marqués de Zafra, 23; Avila, 29; Antonio López, 40; Concepción Jerónimo, 38; Puerta del Sol, 15; Luna, 6; Espartero, 16; Galileo, 29; Almanza, 11; Margaritas, 2; San Vicente, 32; Reina Victoria, 50; Fernández de los Ríos, 20; Guzmán el Bueno, 4; Cea Bermúdez (Colonia del Buen Suceso); paseo de la Florida, 17; Ferraz, 13; Princesa, 72; Princesa, 16; paseo de Extremadura, 44; Segovia, 39; Cuesta de las Descargas, 12; Marcelo Usera, 37; Jaime el Conquistador, 20; Toledo, 53; Tribulete, 25; General Lacy, 15; Magdalena, 8; José Antonio Armona, 22; paseo de las Delicias, 110; Carretera de Aragón, 1; Carretera de Aragón, 188.

### CHAMARTIN-TETUAN

Chamartín, 6; López de Hoyos, número 282 (antes Carretera de Hortaleza); Carretera de Francia, 6; Capitán Blanco Argibay, 86 (antes Valdecedera).



Bajo el sol a las 5,11 y se pone a las 19,13; la luna sale a las 4,8 y se pone a las 17,56.

SANTORAL. Santos Mónica, Silvano, Ciríaco y Catalina. Color de la misa, rojo.

♦ A las ocho de la noche pronunciará una conferencia en la Agrupación Artístico-literaria del Teatro Gallego, Carrera de San Jerónimo, 5, el catedrático encargado de la cátedra de Lingüística Románica y Filología Gallega-Portuguesa de la Universidad de Madrid y bibliotecario-director de la Hemeroteca Nacional, don Ramón Fernández Pousa. Versará sobre "Mar y saudade amorosa en la poesía medieval gallega".

♦ A las seis y media de la tarde, Mr. Georges Thelin, secretario de la Unión Internacional de Protección a la Infancia (U. I. P. E.), pronunciará una conferencia en el salón de actos del Instituto de Estudios Jurídicos (Duque de Medinaceli, 4), sobre "La organización y labor realizada por la U. I. P. E.".

♦ A las siete y media de la tarde, en el Aleneo, conferencia de don Antonio de Souza Camara sobre "Ruralidad peninsular".

Por el día, lucharás de noche descansarás

## CAMAS DE ACERO Numancia

FABRICADAS PARA DORMIR BIEN

PIDALAS EN LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

# EN EL FRENTE COREANO SE ROMPE LA CALMA

Por ambas partes se registran diversas actividades. Parece inminente un ataque comunista

TOKIO, 3. (Urgente.)

Los comunistas han roto la calma de cuatro días en el frente coreano, lanzando un ataque contra las líneas de las Naciones Unidas, a 48 kilómetros de la costa oriental, hoy, jueves. No se sabe aún si se trata de una finta de los rojos o señala que han anticipado el ataque que se espera sobre la costa oriental.

En los demás lugares del frente, de 144 kilómetros, en forma de uve, las patrullas de tanques e infantería de las Naciones Unidas hicieron reconocimientos al norte del camino principal, sin encontrar enemigo.

En el mar, las unidades navales continúan atacando día y noche las líneas de transporte y los abastecimientos en la costa oriental. En la costa occidental continuaron las operaciones de bloqueo.

Llegando cerca del máximo esfuerzo aéreo, por cuarto día consecutivo, los aviones de las Naciones Unidas con base en tierra, continuaron la destrucción de depósitos de suministros y vehículos enemigos. (Efe.)

## ACTIVIDADES DE LA ARTILLERIA Y AVIACION ALIADAS

TOKIO, 3.

A NOCHE se registró gran actividad artillera aliada en el frente sobre las retaguardias inmediatas a donde se encuentran las fuerzas enemigas, según informa el corresponsal de la United Press Newson.

# El informe de Mac Arthur, ante la Comisión senatorial TRUMAN EXPLICA LO QUE SE HABLO EN WAKE.—MAC ARTHUR le contradice

WASHINGTON, 3. — Ha sido dado a la publicidad por el Gobierno el relato de la entrevista del Presidente Truman con el general Mac Arthur en la isla de Wake el 15 de octubre.

Según este relato, el Presidente Truman preguntó al general Mac Arthur "si había algunas probabilidades de intervención soviética o china" en Corea. Mac Arthur contestó: "Muy pocas. Si la hubiera habido en el primero o segundo mes, habría sido decisiva. Ya no tenemos esa intervención." (Unas semanas después los rojos chinos intervinieron con grandes efectivos en Corea.)

El documento dice que el general Mac Arthur manifestó también al Presidente: "Ya no estamos al descubierto. Los chinos tienen trescientos mil hombres en Manchuria. De éstos, probablemente no más de cien mil o ciento veinticinco mil están distribuidos a lo largo del río Yalu. Solamente cincuenta o sesenta mil podrían pasar el río Yalu. No tienen aviación. Ahora que tenemos bases para nuestra aviación en Corea, si los chinos trataran de bajar más allá de Pyongyang, habría una gran matanza."

"Con los rusos—prosiguió Mac Arthur—es diferente. Tienen aviación en Siberia y bastante buena, con excelentes pilotos, equipados con algunos aviones a reacción y del tipo "B-25" y "B-29". Pueden poner mi aviones en el aire, con unos doscientos o trescientos más de las flotas quinta y séptima soviéticas. Los rusos no tienen tropas de Infantería disponibles para el norte de Corea. Tendrán dificultades para poner fuerzas en el campo de batalla." (Efe.)

## MAC ARTHUR RECTIFICA

NUEVA YORK, 3.—El general Mac Arthur ha manifestado que los documentos hechos públicos

por la Administración sobre la conferencia de Wake tienen la misma relación con el problema actual de Corea que la tendría un informe sobre las operaciones militares de Bunker Hill. (Bunker Hill es una batalla de la guerra revolucionaria americana librada en junio de 1775 en Boston.) (Efe.)

## LA AUDIENCIA DEL GENERAL NO SERA PUBLICA

WASHINGTON, 3.—La audiencia del general Mac Arthur ante los Comités senatoriales de Relaciones Exteriores y de Servicios Armados será a puerta cerrada, no permitiéndose la entrada a la Prensa, al público ni a los senadores que no sean miembros de dichos Comités.

Así, el comienzo de la declaración de Mac Arthur será secreto, no conociéndose la actitud que tome el Senado cuando se reúna de nuevo a mediodía de hoy para seguir la discusión sobre la publicidad del testimonio del general. Este comenzará a las diez y calor, hora local, de la mañana de hoy, jueves, (Efe.)

## LOS DEMOCRATAS NO QUIEREN LA PUBLICIDAD

WASHINGTON, 3. — Los jefes demócratas del Senado han derrotado, después de once horas de discusión, en la noche de ayer, el intento republicano de obligar a que Mac Arthur hablara públicamente hoy para explicar su destitución por el Presidente Truman. El Senado aplazó su discusión a las diez de la noche, hora local. (Efe.)

## LO QUE EL SENADO QUIERE SABER DE MAC ARTHUR

WASHINGTON, 3.—El corresponsal de la United Press, Hemsley, señala los siguientes puntos sobre los cuales el Comité Investigador del



Senado buscará una respuesta:

1. ¿Cuál es la justificación de la afirmación de Mac Arthur al decir al Congreso que la Junta conjunta de Estado Mayor había aprobado sus recomendaciones para emplear tropas nacionalistas chinas y tomar medidas de protección de Formosa, siendo más severo el bloqueo alrededor de China?
2. ¿Cuáles eran las diferencias de criterio entre Mac Arthur y los jefes militares?
3. ¿Las decisiones de los jefes militares están dominadas por consideraciones políticas de la Casa Blanca, como acusa el senador Taft?
4. ¿Actúa el Departamento de Estado como un Estado Mayor militar?
5. ¿Cometió graves errores Mac Arthur hundiendo a las tropas americanas en una guerra sin fin en Corea o sobre tierra firme china, como aseguró el senador Kerr y otros demócratas?
6. Los planes del Gobierno, significan un derramamiento continuo de sangre y no un efectivo arreglo de la lucha?
7. ¿Presta mucha atención Europa a los planes americanos? ¿Cuál es la atención de los aliados en Corea, dando tan pocas tropas combatientes, como dicen algunos senadores?
8. ¿Ha sido suave la política americana en el Lejano Oriente hacia los comunistas; y
9. ¿Estaba justificada la explicación de Truman de que destituyó a Mac Arthur porque este no daba su apoyo de todo corazón a la política del Gobierno y porque su punto de vista era ampliar la lucha?

# TURQUIA, SOBRE UN VOLCAN

Urgente necesidad de un Pacto Mediterráneo

## Europa es una unidad estratégica

No ha vuelto a hablarse del Pacto Mediterráneo y ciertos países ribereños, como Turquía, comienzan a inquietarse porque se encuentran solos, a merced del malhumor soviético o de algo peor, sin que nadie se atreva a garantizar la inviolabilidad de sus fronteras. Naturalmente, las fronteras más amenazadas son las turcas. Londres y París se han ganado a pulso la prioridad de Europa en orden a la defensa occidental. Pero se trata, como siempre, de "su" Europa. Por lo visto, países como Grecia o Turquía no cuentan como europeos. Rusia podría lanzarse mañana al cuello de Yugoslavia, de Grecia o de Turquía, del delicado "bajo vientre" de Europa, sin leer las cláusulas del Pacto Atlántico y, por consiguiente, en la mayor impunidad. Queda todavía mucha Europa "coreizable".

Como es sabido, sigue en vigor el Tratado de defensa entre Turquía, Inglaterra y Francia. Antaño, este Tratado habría bastado a los turcos para dormir tranquilos, sin temor a que un día los rusos fuesen a sacarles de la cama, en pijama. Pero hoy, lógicamente, Turquía no confía un pelo en la asistencia que podría recibir de Inglaterra y de Francia, caso de ser agredida. En consecuencia, lo que buscan con ahínco en Ankara, es un compromiso formal de los Estados Unidos, bien por medio del Pacto Atlántico, bien por medio de un Pacto del Mediterráneo, bien por la adhesión de Norteamérica al ya existente Tratado anglo-franco-turco. Hasta ahora, no han conseguido nada. Los Estados Unidos no quieren comprometerse en el Mediterráneo Oriental, porque, por un lado Turquía está demasiado próxima a la Unión Soviética, que tiene planteadas desde hace tiempo las reivindicaciones de las provincias turcas de Kars y Ardahan y la revisión del estatuto de los Estrechos, cuya llave está en el bolsillo de Ankara, y por otro, tampoco está ahora en condiciones de acudir en socorro de esta nación. De forma que, por el momento, Turquía no ha recibido otra ayuda, de los Estados Unidos, que la emanada de la doctrina Truman y que los turcos tienen que compartir con Grecia, que se encuentra en igual desamparo.

Turquía ha ido ya demasiado lejos para adoptar una postura neutral. Y justo es decir que ha contraído muchos más méritos que ninguna otra potencia europea para hacerse acreedora a la asistencia que solicita. Se ha inscrito, de una manera clara y terminante, en el bloque occidental anticomunista; ha dedicado la mitad de su presupuesto a los gastos de defensa y ha enviado a Corea tropas muy aguerridas, que han hecho un brillantísimo papel. ¿De cuántas naciones participantes en el Pacto Atlántico puede decirse otro tanto, máxime teniendo en cuenta que Turquía tiene fronteras comunes—y bastante porosas—con la Unión Soviética?

Es perfectamente lógico, pues, que el Gobierno de Ankara, que se siente como sobre un volcán, exija a los Estados Unidos que definan su política con Turquía en particular y con el Mediterráneo Oriental en general. Esta nación es, probablemente, la clave de la política anticomunista en Oriente Medio. La nacionalización del petróleo persa, ratificada ayer por el Sha, y las renovadas peticiones de Egipto, relativas a la retirada de las últimas guarniciones británicas en Suez y a la anexión definitiva del Sudán Anglo-Egipcio, han creado la gran oportunidad para que los occidentales, y especialmente los Estados Unidos, se anticipen a toda acción soviética, ampliando, por lo menos hasta el Mediterráneo oriental, la zona de seguridad. Si de veras se otorga la prioridad a Europa en los planes de defensa, dejar el gran flanco mediterráneo a merced de Rusia equivale a invalidar el propio Pacto Atlántico. Ya que no política o económicamente, Europa, desde el punto de vista estratégico, constituye una unidad; un todo a salvar o a perder.

M. BLANCO TOBIO

**¡No se quede atrás!...**  
...antes se transmitan los mensajes a la máxima distancia que permita el oído y la vista. Hoy con la radio y la televisión se han eliminado totalmente las distancias.

# ESCUELA RADIO MAYMÓ

LE OFRECE SUS FAMOSOS CURSOS POR CORRESPONDENCIA DE RADIO, CINE SONORO Y TELEVISION QUE VD. APRENDERÁ EN SU DOMICILIO. RECIBIENDO 248 LECCIONES Y MATERIAL PARA MÁS DE 100 PRÁCTICAS

Envíe HOY MISMO este cupón

**D. FERNANDO MAYMÓ DIRECTOR DE ESCUELA RADIO**  
RUEGO ME ENVIE GRATIS Y SIN COMPROMISO SU LIBRO "AL ÉXITO POR LA PRÁCTICA"

NOMBRE \_\_\_\_\_  
CALLE \_\_\_\_\_ NÚM. \_\_\_\_\_  
POBLACIÓN \_\_\_\_\_ PROVINCIA \_\_\_\_\_

MADRID: PUERTA DEL SOL, 2 • BARCELONA: PELAYO, 3 • VALENCIA: SANGRE, 9-11

**PUEBLO**  
Publica a diario, íntegra, la cartelera de Madrid

# "MASONERIA"

Publica hoy nuestro entrañable colega "Arriba" un artículo de J. Boor, titulado "Masonería", que es un pleno acierto de exposición y de intención, al reflejar el panorama actual de la acción masónica conducida contra España. J. Boor, con la pericia ya habitual para los lectores de "Arriba", continúa en este artículo la brillante línea de acusación pública contra la organización internacional que tanto se distingue por sus ataques a España y a la Iglesia Católica. El planteamiento claro de la cuestión masónica que en este artículo se hace, en la directa y actualísima repercusión que en nuestra Patria tiene, nos mueve a entresacar estos párrafos que ofrecemos a nuestros lectores:

"Dos razones hay para que la masonería nos ataque: una, la de la independencia española, malquerida no sólo de la masonería propia, sino también de las extrañas, y otra, el resurgimiento del espíritu católico en

nuestra nación, que por católica, apostólica, romana, se convierte en blanco predilecto de la conspiración masónica."

"No se trata de nada nuevo, sino de un ataque más de los muchos que desde que terminó nuestra contienda la masonería proyecta sobre nuestra nación, y que explotan unos malvados con la inconsciencia colaborante de quienes viven frívola o superficialmente; pero a los que, sin duda, bastará una voz de alarma para que puedan descubrir en los que tal ambiente forman su nexo con los masones o sancionados."

"En este aspecto político es muy claro el dilema: o nos resignamos a conllevar nuestra escasez en medio de la paz y el orden con vistas a plazo fijo a la mejora ansiada, o caeremos con incomparables mayores estrecheces en el caos y en la

anarquía que los masones, consciente o inconscientemente, patrocinan."

"Los incidentes y algaradas de Barcelona constituyen una muestra de estos torpes empujones, que allí explotan los residuos del viejo separatismo, que las logias francesas amparan y que aun hoy intentan cultivar desde aliente el Pirineo."

"No trabaja la masonería sólo con fuerzas propias por tratarse de una exigua minoría; su táctica es la de siembra de calumnias, la de dirigir, asociar y agrupar a los descontentos, la acción solapada y traidora, la estafa y explotación de los disgustados. Así, la última consignación que la masonería ha puesto en marcha es la de una supuesta corrupción administrativa, que la malicia humana esta siempre dispuesta a acoger, y que, como hemos visto en otras calamitosas campañas desatadas

# ALO LA C

Los is han gand inve

ROMA  
obre una  
Fogliatti  
speri  
ueerd  
ximas  
vas a d m  
vas no  
n para  
a buena  
is trole  
Municipio  
para que  
n el col  
un colo  
lugar de la gran  
portancas  
darán cuantos  
de este  
munistas  
ristiana,  
o cuarente  
del  
mento. Estas  
todo se  
con gran  
var los  
hace en  
Actualme  
bajo la  
ción comu  
ta, se em  
de y  
te millon  
aquellos  
en las  
yores de  
Italia  
norte. L  
la provin  
son muni  
pasó a  
Módena  
miejos  
onistas  
Ferrara,  
venna,  
Brenoa,  
48 sobre  
Siens.  
un total  
dependen  
y q  
sirven n  
en vist  
una g  
para  
para f  
admini  
comunista  
para  
segur  
políticos  
ra en C  
la bomba  
mas s  
puede  
explotado  
de la or  
ción me  
Repúblic  
en Italia  
yos interes  
nver con  
Repúblic  
depende  
final. E  
publicada  
p  
partido  
"Breve  
para las  
admini  
vas", se  
ver cosa

Inaugus  
Ferno  
Presid  
A medi  
lón de  
rior de  
leones  
Cas han

**ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINI**  
(APROBADO CENSURA SANITARIA N.º 2654)

Contra el dolor estomago. Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, náuseas, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Molestias, un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

alceras.

contra la DA y la M  
quia, se des "a po  
ri" haber absoluta  
falsas."

"De todos los  
cación que  
tipos in  
sancion  
ables de  
despechados  
represent  
nes Embaj  
extranje  
las que se  
simuladas  
los inde  
cuya calidad  
demostrada  
ción de ir  
cillerías de  
dijero lo  
los humores  
se enra  
diplo  
les engaña  
ral de  
En esta  
masónica  
lan ni la  
pías jerarq  
las cuales  
tende influ  
aquellos  
Ejército, el  
atos, so  
siderados  
mo pilares  
El Régi  
asienta."

# ATMOSFERA ELECTORAL EN LAS CIUDADES ITALIANAS

### Los comunistas han empezado la propaganda inventando, las acusaciones

ROMA.—Sobre una conferencia de prensa de los señores Cogliatti y De Gasperi se han producido los siguientes hechos: las últimas elecciones administrativas no serán para dar una buena administración a los Municipios, sino para que esos Municipios cobren un color en la gran lucha electoral. En las elecciones se harán campañas de propaganda comunista, tres cuartas partes del momento. En esta lucha se trata de conservar los comunistas en el poder. Actualmente, los comunistas tienen más de veintimillones de votos en las elecciones. En las elecciones de Italia del Norte, los comunistas se proponen pasar a la ofensiva, en municipios comunistas de Ferrara, Rávena, Módena, con el apoyo de Siena. Son los Municipios que dependen de la ley y que le ven en vista de la guerra sobre todo, los Municipios. De las administraciones comunistas para concurrir exclusivamente a los Municipios en Corea. En la batalla social puede ser el resultado de la organización comunista de una República en Italia, o de un interés nada que en la República que se le da. En una República por el breve curso de la administración, se han hecho cosas in-

teresantes como: "A través de la conquista de los Ayuntamientos queremos valorizar nuestras conquistas y nuestro poder sobre el pueblo."

Los democristianos esta vez están convencidos que lograrán eliminar a los comunistas de casi todos los Municipios, hasta de las ciudades del Norte y de la Romagna. Con las elecciones que han tenido lugar en estos años, la Democracia Cristiana, que ocupaba en 1947 el 38 por 100 de los Ayuntamientos, ha subido al 58 por 100. Solamente una poderosa campaña de propaganda podrá dar la victoria total a los democristianos, y Giorgio Tupini, jefe de la propaganda del partido, ha preparado numerosas sorpresas para los italianos. A diferencia de 1948, cuando el partido de De Gasperi gastó más de 1.500 millones de publicidad, las finanzas del partido no permitirán este año un gran derroche de manifiestos. La propaganda democristiana se limitará a los manifiestos, a cortas películas que serán presentadas durante tres semanas en mil cines y, sobre todo, a las acusaciones dirigidas a las administraciones comunistas de estos años. Una amplia documentación revelará las numerosas imputaciones contra los alcaldes comunistas, las denuncias y las acusaciones serán hechas públicas según un sistema que tuvo mucho éxito en las precedentes elecciones. Todo dentro el mes de mayo será dedicado a esa lucha encarnizada que comunistas y democristianos emprenderán sin límite de golpes. Las ciudades donde los democristianos esperan conseguir la victoria son seis: Milán, Turín, Venecia, Florencia, Génova y Bolonia; a través de estas seis administraciones, los comunistas han controlado hasta ahora todo el norte de Italia. Ahí se desarrollará más fuerte la batalla electoral.

Silvano SERNESI

## SE IMPONE EL AYUNO



¡Claro que se impone! Pero hay quien, además, le saca producto al ayuno. No comen con objeto de lograr dinero para comer es una nueva fórmula económica que tendrá muchos seguidores, como este de la foto, Bobby, que cobra en Berlín medio marco por dejarse contemplar. Trata Bobby de superar su propia marca de ayuno, que estableció en cuarenta y seis días hace veinticinco años. (Foto, Cifra.)

## VUELVEN A CORCEGA siglo y medio después de su muerte los restos del padre de Napoleón El corazón de su nieto, el Rey de Roma, se quedó en Viena en urna de plata

PARIS.—En la fragata "Deconverte" han llegado al puerto de Ajaccio los restos del padre de Napoleón Bonaparte. Murió en Montpelier, del tumor que hoy día se llama cáncer, y murió quince años antes de que su hijo comenzase la carrera que debía llevarle a las Tullerías, a Saint Cloud, a los campos victoriosos y a los destierros de la isla de Elba y de Santa Elena. Murió sin saber que su hijo llegaría a Emperador; lo enterraron en Montpelier, y otro hijo, José, le procuró una sepultura más decente en los alrededores de París. Lo ha mandado exhumar otro Napoleón, que no procede de la línea directa y que hoy vive en la capital, y manda las cenizas a Ajaccio, cuna de los Bonaparte y, por tanto, la única ciudad del mundo bonapartista.

Schoenbrunn fué a reunirse con el prisionero de Santa Elena. Mientras el abuelo vuelve a Corcega, el corazón del Aguilucho, en su urna de plata, vendrá también a París. Así lo ha prometido su alteza el archiduque Othon, hijo del Emperador Carlos I, heredero de los bienes de los Hapsburgo. Por falta de tiempo no ha podido incluirse este retorno en los festejos del bimensuario, aplazándose al 20 de marzo de 1952. Con mucha pompa, no con el silencio con que se "remiten" a Corcega las cenizas del abuelo del Rey de Roma Pedro Diego RAMIREZ

### Nuevo horario en la frontera de Francia

IRUN, 3.—A partir de esta fecha el horario de apertura y cierre de la frontera con Francia será el siguiente: Apertura, ocho y media de la mañana, y cierre, doce de la noche. Este horario regirá para todos los días de la semana. (Cifra.)

## Triunfo hípico español GARCIA CRUZ se adjudicó el Gran Premio Roma

ROMA, 2.—El jinete español comandante García Cruz, con el caballo "Quoniam", ha ganado hoy el Premio de Roma en el Concurso Hípico Internacional. García Cruz sólo falló en dos saltos de los 14 que comprenden la prueba, siendo penalizado con ocho puntos. Cubrió el recorrido en 1 minuto, 58 segundos y 3/5. En segundo lugar se clasificó otro jinete español, el coronel Nogueras, con el caballo "Mr. B.", con ocho faltas, en 2 m. 8 s. En tercer lugar, la señorita J. Mathieu (Belgica), sobre "Veneur II"; en cuarto, el teniente coronel Nogueras, sobre "Frisar", y en quinto, el belga conde de Mayeur, sobre "Tranqueur". El triunfo español fué acogido con una formidable ovación, que se reprodujo al ondear la bandera española en el mastil de la victoria, así como al dar el vencedor de la carrera una vuelta a la pista a bordo de la moto Vesta que la productora de dicha marca regaló al ganador del Gran Premio, cuyo trofeo oficial es una reproducción de la loba romana.

## LAS COSAS, EN SU PUNTO

HA Y en las declaraciones del ministro de Industria y Comercio tema inagotable para unas consideraciones exhaustivas de la situación económica española. A la luz de una exacta apreciación de los antecedentes, y estimando ponderativamente todos y cada uno de los aspectos que en el asunto intervienen, el señor Suanzes ha redactado un completo informe de la política económica, especialmente conducida desde el Ministerio de Industria y Comercio. El hacer asequible a cada español un juicio general del problema, así como la puntualización de todos y cada uno de los capítulos que lo conforman, es el mérito excepcional de las declaraciones del ministro. Bien necesitados estábamos de conocer las intimidades complejas de la economía nacional, conducidas sabiamente por el rigor lógico que el ministro despliega. Pues muchas veces el absoluto desconocimiento de estas materias técnicas mueve los comentarios desfavorables y debilita las voluntades de obediencia, con grave perjuicio de los intereses generales de la nación. Quien haya leído atentamente las declaraciones del señor Suanzes puede considerarse bien pertrechado para comenzar a comprender y a estimar, por tanto, el esfuerzo que el Estado español ha debido desarrollar y desarrolla. No pueden darse más desfavorables circunstancias, aparentemente químicas, que las que España padece. Pero, además, si se observa desapasionadamente el panorama político-económico del mundo en los pasados años, y en el día de hoy aún, nadie dejará de apreciar la calidad y la intensidad del esfuerzo económico desarrollado por España. Atacan algunos ciertas medidas conducentes a una indispensable industrialización española, pero olvidan que precisamente por no haber dispuesto de ella a tiempo padecemos graves males. España puede y debe fortalecer su industria. Este es un supuesto incuestionable. Pues siendo esto así, no es justa la postura de los eternos desconcertados que lamentan cada día las inversiones que en este proceso se emplean. El que algo quiere, algo ha de entregar en cambio. Y esta es, en sustancia, la situación española, bien necesitada de esfuerzos y, sobre todo, del sacrificio prestado por el pueblo español en su totalidad.

## Un español en Londres LONDRES, REPLETO DE "HINCHAS"



### El fanatismo inglés por el fútbol La alimentación vegetariana y el humanitarismo animal

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

SE celebró en Londres el partido de fútbol entre Newcastle y Blackpool. Yo, como no me gusta el fútbol, ni me enteré siquiera. Pero luego, por la noche, salí a dar una vuelta con un amigo y, al llegar al centro, me encontré con que Piccadilly, el Strand y vías adyacentes estaban intransitables. Yo, hasta ahora, me figuraba que no había nada en este mundo capaz de calentar la sangre a los ingleses como no fuese el asesinato de un perro o de un gato; pero ayer me di cuenta de que el fútbol les saca de quicio. En el partido ganó Newcastle y Newcastle entera había venido a Londres a ver jugar a su equipo. El Rey en persona otorgó la copa a los vencedores. Luego los 100.000 vencedores se lanzaron a la calle en grupos, se emborracharon gloriosamente, cantaron todas las canciones del folklore inglés, empezando por las del tiempo del Rey Arturo; llenaron los restaurantes baratos, asallaron a todo el que tenía cara de ser de Blackpool para restregarle por las narices la victoria. En fin, aquello parecía cualquier ciudad del sur de Europa en fiestas. Los "hinchas" de Newcastle llevaban como símbolo una especie de escarapela de colores y se la ponían en la chaqueta o sobre el abrigo y muchos, los más valientes, se la colgaban de la oreja. A mí se me echó encima un "hincha" de Newcastle y me dijo con voz agudatosa:

—¿Qué, qué te parece? Hemos ganado. Yo le respondí que me parecía muy bien, pero que yo no era de Blackpool, y el otro entonces se fué.

Me acuerdo de que cuando el partido Escocia-Inglaterra, fué lo mismo, solo que peor. El Metro estaba lleno de escoceses que bebían la cerveza por botellas y cantaban canciones guerreras que amedrentaban a los pocos ingleses que iban en el vagón.

Ayer yo quisiera meterme a cenar en un restaurante barato, pero estaba lleno de "hinchas" y no había manera. Entonces mi amigo me dijo:

—Como la gente de Newcastle come carne por lo general, lo que podemos hacer es irnos a la sección vegetariana y allí estaremos bien.

Así lo hicimos y, efectivamente, no había nadie. Más tarde, cuando tomamos el autobús para volver a casa, la insurrección estaba en su apogeo. El ejército victorioso de Newcastle rugía por Piccadilly y Oxford Circus. La estatua de Eros—una estatua griega, situada en el centro mismo de la plaza de Piccadilly y que representa a Eros con un arco y una flecha en la mano—estaba rodeada de grandes tableros y cuatro policías muy serios la vigilaban. Yo, extrañado, le pregunté a mi amigo por qué hacían aquello con la estatua. Mi amigo me respondió:

—Es que cuando hay partidos de importancia, las multitudes victoriosas generalmente se emborrachan y quieren subirse a la estatua para pronunciar discursos políticos. No es por los discursos, sino por la estatua, que se puede estropear. Por eso, siempre que ocurre alguno de estos partidos la protegen con tableros y ponen policías a su alrededor.

El autobús entretanto se alejaba de Piccadilly. Londres, llena de "hinchas" de Newcastle, parecía invadida por las hordas de una potencia bárbara. Y yo me fui a casa pensando:

—Para que luego digan que los españoles somos fanáticos de los toros.

Al partido acudieron más de 100.000 personas. Se recaudaron 3.934.000 pesetas, poco más o menos. Las entradas de estraperlo alcanzaron precios astronómicos. Más de un inglés, en vista del precio que le pedían por una entrada, se compró un aparato de televisión para ver el partido desde casa y todavía ahorró dinero.

### "VEGETARIAN RESTAURANTS"

Y ya que ayer, a causa del partido éste, tuve que ir a un restaurante vegetariano, voy a hablar un poco de los vegetarianos londinenses. Si un inglés decide hacerse vegetariano, lo primero que hace es irse al Ministerio de la Alimentación, renunciar a su cartilla de persona normal y pedir cartilla vegetariana. Los del Ministerio se ponen muy contentos, porque la carne anda escasa, y le dan una cartilla con raciones de queso, nueces, aceite y alguna otra cosa así. El vegetariano se pone muy contento y se va. En los restaurantes vegetarianos de Londres le dan a uno platos con nombres semejantes a éste: "Escalope de lechuga", "chuleta de nueces", etcétera.

El poeta Roy Campbell una vez ofreció a un vegetariano una rebanada de pan unida de foie-grás. El vegetariano se indignó:

—Se ha creído usted que soy canibal?—dijo.

—Hombre, perdone usted—respondió Roy Campbell—. No me había dado cuenta; la verdad es que tiene usted un cierto tipo de ganso que justifica su repugnancia.

Como derivación de las sociedades vegetarianas tenemos las sociedades para la protección de animales. En locales céntricos de Londres hay grandes escaparates con fotografías de perros y gatos y letreros como éste: "Piedad para nuestros pobres amigos." Yo, como no tengo ningún amigo de ese tipo, no me conmuevo y paso de largo. Estas sociedades combaten la vivisección, defienden a los conejos de Indias, atacan el toro y la caza de zorros y recomiendan que se viva a base de repollos y coles, que son muy sanos. Yo sugiero a uno de estos protectores que incluyera a los boxeadores entre los animales a proteger, pero el otro me dijo que no se podía, que quizá los boxeadores se sintieran ofendidos.

Si uno le pegó una patada a un perro o a un gato, en Londres puede caerle hasta dos meses de arresto, según me han dicho. Por ejemplo, un soldado fué condenado hace poco a nueve meses de cárcel por tratar bárbaramente a un pobre gato callejero.

—En la selva, en África—dijo una vez Roy Campbell a un protector de animales—, yo comía gatos porque no teníamos otra cosa. Además—añadió al ver que el otro ponía cara de espanto ante tal atrocidad—yo odio a los gatos. ¿Sabe usted por qué?

El otro respondió que no, que no podía concebir la razón de tanta manía degeneración.

—Porque matan a los pobres ratones—explicó Roy Campbell, haciendo como que lloraba de compasión ante la suerte de los pobrecitos bichos.

Y al otro aquello le pareció muy bien. Y perdonó a Roy Campbell. El otro día, yendo por la calle con un amigo, vi a un gato muy gordo con un collar precioso al cuello.

—¿Qué gato más bien cuidado!—comenté—. Seguro que es muy importante.

—Sí—me dijo el otro, que era inglés—, debe de ser el perro de la casa.

De vez en cuando estas sociedades hacen colectas y sus miembros van por las calles poniendo insignias con fotografías de perros, gatos o caballos en las solapas de la gente y pidiendo un donativo. Y estas colectas recaudan más dinero que las que se organizan para ayudar a los ciegos, a los mutilados o a los cancerosos.

Jesús PARDO

## Augustus tareas el Congreso Ferno Hispanoamericano

### Residencia ministro de Educación Nacional

A mediados, en el seno de la Comisión Superior de Estudios Científicos, se han celebrado las tareas del I Congreso Femenino Hispanoamericano. El acto estuvo presidido por el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el vicesecretario de Secciones, Manuel Valdés, y las representantes de Méjico, Chile, Argentina y Bolivia. El acto comenzó con unas palabras de la representación de Colombia, que hizo un canto a la personalidad de las naciones del habla hispana. Seguidamente hablaron las delegadas de Méjico y Chile, y por último, Pilar Primo de Rivera, que explicó el motivo de este Congreso coincidente con el cenenario de los Reyes Católicos. Dijo que era un Congreso femenino, no feminista y que eran interesantes sus tareas porque los problemas de la vida moderna han incorporado definitivamente a la mujer para compartir las inquietudes del momento. Todos los oradores fueron muy aplaudidos y, por último, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en nombre del Caudillo, declaró abierto el I Congreso Femenino Hispanoamericano, cuya presidencia de honor ostenta la esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo, y la primera dama de las naciones hispanoamericanas. A la hora de cerrar nuestra edición, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ofrece una recepción a las congresistas en el Museo de Reproducciones. En este acto hablará sobre Isabel de España don Luis Morales Oliver, y el coro de Cantores Clásicos de Radio Nacional interpretará varias composiciones de la época de los Reyes Católicos. Tel. de PUEBLO: 256132

CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO" CINE EN "PUEBLO"

Cuatro narraciones en una gran película Hoy, en el Pompeya y el Palace: "El torbellino de la vida"



Por fin se estrena "El torbellino de la vida", esa película de la cual se dice que viene a revolucionar todos los conceptos técnicos y argumentales cinematográficos con sus cuatro narraciones, debidas al ingenio y la pluma del gran novelista inglés William Somerset Maugham, quien, por cierto, aparece en la pantalla para presentar sus historias y hacer un sucinto análisis de su extensa obra literaria.

Nueva York, París, Londres, etc., etc., acogieron y celebraron con entusiasmo esta película, volcándose en elogios sobre su autor literario, sus directores, sus intérpretes múltiples y su realizador, J. Arthur Rank, creadores todos de una obra que en sus diversos episodios forma un film curiosísimo, original, que revela agudo ingenio y fina sensibilidad cinematográfica.

"El torbellino de la vida" va a regatarnos con la mordacidad de "El sacristán", con el sentimentalismo de "Sanatorio", con la sátira de "Don Sabelotodo" y con la ironía de "La esposa del coronel".

Es un film novísimo, que al reunir cuatro narraciones distintas renueva constantemente el interés del espectador. Y una película de garantía, como corresponde a la marca que la presenta: C. B. Films.

"Jezabel", mañana en el Gran Vía Con Bette Davis, Henry Fonda y George Brent



Los nombres, Bette Davis, Henry Fonda, George Brent, por sí solos constituyen ya un atractivo máximo para todos los amantes del buen cine.

Desde Méjico

IRMA TORRES, QUE DEJARA tan grata impresión con su actuación en "Casa de vecindad", fué seleccionada por la Cinematográfica Intercontinental para interpretar el rol estelar femenino de "El Padre José", la película que actualmente se filma en Méjico. Irma lleva de galán a Joaquín Cordero, y en los papeles de carácter actúan Andrés y Domingo Soter.

Mañana viernes, distribuida por Edici, se estrena en el majestuoso cine Gran Vía, una película cuyo argumento, dirección e interpretación, han sido calificadas por la crítica, como lo más completo acabado y perfecto del cine contemporáneo: "Jezabel", del sello triunfal de la Warner Bros, dirección estupenda del famoso William Wyler y genial creación de los popularísimos astros Bette Davis, Henry Fonda y George Brent.

La famosa Bette Davis mereció el Oscar por esta película, y además, la clasificación de ser la mejor actriz del año.

En esta producción Bette Davis se supera a sí misma, y su actuación justificó el "slogan" americano.

"Nadie es tan buena como Bette Davis... cuando es mala."

A estas tres figuras del cine moderno les secunda admirablemente los no menos prestigios de la pantalla, Margaret Lindsay, Donald Crisp, Fay Bainter, Henry O'Neil, Spring Byington y John Littel, que han logrado que "Jezabel" sea la producción Warner Bros que ha triunfado en todo el mundo, y que desde el próximo viernes ha de constituir en la pantalla del Gran Vía el suceso diario cinematográfico, ya que estos

POMPEYA PALACE PRESENTAN HOY CON ORGULLO EL "FILM" QUE HA CAUSADO LA MAYOR SENSACION MUNDIAL JEAN SIMMONS ANNE CRAWFORD-ROLAND CULVER NIGEL PATRICK CECIL PARKER EL TORBELLINO DE LA VIDA de W. Somerset Maugham 4 EPISODIOS MAGNIFICOS NARRADOS POR SU AUTOR SE RECOMIENDA LA PUNTUAL ASISTENCIA POR EL LARGO METRAJE DE LA PELICULA

Desde Hollywood

DESDE QUE CLAUDETTE Colbert filma la hilarante comedia "El huevo y yo" siente una irremediable repulsión por los huevos.

Por algunos meses, durante el rodaje del mencionado film, la famosa estrella se vió rodeada por miles de huevos. Día a día su disgusto por ellos fué creciendo hasta que llegó a detestarlos tanto como Betty Mac Donald, la autora de la obra original.

Al principiar el rodaje de "Bonaventure" Claudette Colbert se encontró nuevamente en medio de una enorme cantidad del aborrecido fruto de la gallina.

El guión cinematográfico de la película requiere que en la primera escena de la producción la conocida actriz, en su papel de monja, aparezca en la cocina contando y escogiendo huevos.

"APENAS UN DELINCUENTE"



En la próxima semana será presentada la apasionante película argentina "Apenas un delincuente", que interpretan Jorge Salcedo, Sebastián Chiola y Tito Alonso, y presentada por Cifesa.

EN EL RIALTO Cuatro semanas de "California"



"California", la gran película norteamericana que con tan brillante éxito se exhibe en el Rialto tiene el atractivo clásico de las películas del Oeste y una derivación de comedia dramática, por la cual, sin desvirtuar el género y permaneciendo el de aventuras, la obra nos ofrece un interés más fuerte y más actual, más plenamente adaptada al gusto de las multitudes del día. Ray Milland, Bárbara Stanwyck, Bary Fitzgerald y otros magníficos artistas, alcanzan un extraordinario lucimiento.

La fuerza y el dinamismo típico de estas cintas adquieren en "California" una singular belleza con el technicolor y también con la selección que el realizador John Farrow ha hecho de formidables escenarios naturales de las tierras californianas.

El público tributa a este soberbio film una entusiasta complacencia, y tarde y noche acude a saborear un espectáculo de intenso atractivo para toda clase de espectadores.

"LA BRIGADA SUICIDA", EN EL COLISEUM



La emoción se desborda y lo invade todo. La tensión nerviosa se adueña del público a medida que va conociendo este famoso expediente policiaco extraído de los archivos norteamericanos de los famosos "T-Men". Es "La brigada suicida", con una interpretación magnífica del sensacional Denis O'Keefe, que ha presentado Selecciónes Capitolio en Coliseum.

CINE GRAN VIA

EMPRESA HISPAMEX

Mañana viernes, sensacional ESTRENO



Si BELINDA SUFRIO EN SILENCIO, JEZABEL HIZO SUPRIR CON ESCANDALO

Vuelve Gary Cooper



Pronto volveremos a admirar a Gary Cooper en una de sus mejores creaciones, pues ya se anuncia el estreno en Madrid de la gran superproducción "Los Inconquistables".

"Carmen la de Triana", en el Actualidades SEGUNDA SEMANA CON EL MAYOR EXITO



Entre grandes ovaciones continúa exhibiendo Uargui Films, en el popular cine Actualidades, ya en segunda semana de éxito triunfal, la grandiosa superproducción del famoso realizador Florián Rey, "Carmen la de Triana", calificada por la crítica americana y la española, como la mejor película de Imperio Argentina, que joven y guapa de veras, en la plenitud de sus facultades de cantante, encarna a la protagonista en su exacta intensidad humana y en todo su interés.

No solamente una labor de lucimiento externo, de fotonía bonita y grata, sino mucho más importante; la completa identificación con su papel, en su carácter, en sus latidos humanos y en su significado.

La actuación de Imperio Argentina en esta película es sobresaliente, y no se imaginaba Próspero Merimé cuando escribió esta novela, que adquiriría vida exacta su protagonista. Imperio Argentina es ciertamente Carmen. Sugestiva, fascinante, segura de sí misma y predestinada a un trágico fin. La secundan admirablemente Rafael Rivelles, Manuel Luna, Pedro Barreto, Pedro Fernández Cuenca y otros prestigios del cine español.

El mundo del cine es así

ASOMBRADO

Darryl F. Zanuck está bastante asombrado de no haber recibido protestas de parte de las actrices, los directores, los periodistas que hacen crónicas teatrales y todas las demás personas con las que se mete su reciente sátira del ambiente teatral que ha causado sensación en su estreno en Nueva York, "La malvada" (All About Eve). Al contrario, las artistas se la recomiendan una a la otra y los periodistas la han ensalzado como una de las películas más divertidas y bien hechas de los últimos tiempos.

LORO A LAGRIMA VIVA

Celeste Holam, que hace la esposa del escritor en "La malvada", nunca ha llorado con excepción del día en que ganó el premio de la Academia por su papel en "La barrera invisible". Ese día se echó a llorar a lágrima viva.

EL MAS ALTO

¿Quién es el más alto y fornido entre los actores de la 20th Century Fox? Jeff Chandler, que hizo el jefe apache en "La flecha roja" y que ahora aparece otra vez como indígena en "Ave del Paraíso". A su lado trabaja de nuevo Debra Paget.

"El sueño de Andalucía"



Luis Mariano, que, con sus canciones de "El sueño de Andalucía", arrebató al público. Esta maravillosa opereta hispana en "Gevacolor", sigue proyectándose con gran éxito en el Avenida.

SIGUE EL "HALCON Y LA FLECHA"



En los cines Paz y Calatravas sigue exhibiéndose con el mayor éxito "El halcón y la flecha", el technicolor más dinámico de los últimos tiempos, en el que Burt Lancaster hace una gran creación.

# La ESCENA ANIMADA

## “El carro de las manzanas”

### El maestro Guerrero. El premio Lope de Vega y el género lírico

Viene un homenaje que el Montepío de la Prensa ha organizado al maestro Guerrero. La fecha designada es, según se dijo, “el día 13”. El 13 no es número gafe, y si lo fuera, es suficiente la suerte constante del maestro, para que el 13 sea un número afortunado.

El programa de la fiesta comienza con la reposición en el teatro Albéniz de “La alsaciana”, concierto de la Ban-

### Hacia las doscientas representaciones del espectáculo del teatro Madrid



Conchita Arteaga, destacada artista de la gran compañía intérprete de “Tentación”

Quando terminen las actuales fiestas se habrá situado “Tentación” muy cerca de las doscientas representaciones.

A esta importante cifra característica camina la obra del Madrid en siendo éxito, advirtiéndose en la amplia sala del coliseo los efectos de la eficaz propaganda interurbana que ya conocen ustedes.

La gigantesca efigie de la gentil vedette María de los Angeles Sabana, colocada en el vestíbulo, recibe a los numerosos espectadores que llegan “de fuera” interesados en conocer a la estrella cubana, de cuya belleza y buen arte tienen ya noticias en toda España.

da Municipal de Madrid, cuartillas de Benavente, imposición de la medalla al Mérito en el Trabajo, entrega de una batuta de honor y, finalmente, un banquete y firma en un álbum.

El premio Lope de Vega va adquiriendo importancia, sobre todo desde el estreno de “Historia de una escalera”, de Buero Vallejo.

El más reciente, esta cuya obra fué estrenada hace poco, no tuvo la suerte de alcanzar éxito. Pero los autores no desmayan, y nada menos que doscientos cincuenta noveles han lanzado sus obras sobre el Jurado calificador. Doscientos cincuenta comedias, señores, con un mínimo de setecientos cincuenta actos. Veremos qué pasa.

En cambio, los señores de la zarzuela están desanimados. El premio de líricos, si alguien no lo remedia, quedará desierto.

Y es que la zarzuela...; pero no es éste el momento de hablar acerca de la cosa lírica. Aun están a tiempo los autores que a este género se dedican de enviar sus obras al concurso. Animo, señores, que es un buen premio. Tanto por porque no se ofrece protección a los líricos, y el concurso queda desierto.

J. A. B.

## Teatro Fontalba

MAÑANA, VIERNES, NOCHE, PRESENTACION DE

INTERNACIONAL FOLKLORE

por

Marifé - Pilar Osuna

y

Alberto Torres

Música de Ruiz de Luna, con un conjunto de figuras del baile y de la canción

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32



Joaquín Gasa, autor y empresario del espectáculo auténticamente arrevistado que con el título “Te espero en el Calderón” se representa en este teatro, alcanzando un brillante éxito.

## Una espectacular fantasía circense en Madrid

Se conocen ya detalles del original espectáculo circense que el famoso Circo Americano, el más completo de Europa, presentará en Madrid dentro de breves días. Parece ser que el gran acontecimiento estriba en la reconstrucción escénica realista e impresionante del circo en Pompeya, realizada a todo lujo, y en cuya preparación y montaje han invertido los técnicos más de nueve meses. Todas las atracciones que figuran en su programa, algunas de las cuales constan hasta de catorce personas, actúan por vez primera en España.

El “Suomen Sosialidemokraatti” añade: “Julietta y Romeo” es una simpática pequeña comedia con ágiles momentos y hábiles diálogos que revelan a un autor, hasta ahora ignorado por nosotros, pero que conoce la verdadera fantasía del teatro.”

## CLASES PARTICULARES, a domicilio LATIN, MATEMATICAS, etc.

Pedid profesor especializado al

COLEGIO ATENEO POLITECNICO

(LEGALMENTE RECONOCIDO) Suero de Quiñones, 14, Madrid - Tel. 333358

## España sigue su tradición teatral

### Pemán estrena en Helsinki «Julietta y Romeo»

En el teatro Nacional de Helsinki (Finlandia) ha sido estrenada con el título de “El pretendiente incansable” la comedia de José María Pemán “Julietta y Romeo”, traducida al finlandés por la señora Hilka Puro.

El estreno ha constituido un éxito reconocido a nivel internacional por toda la Prensa del país, no sólo por la novedad que suponía, dado el desconocimiento que existe en los países nórdicos de nuestro teatro, sino también por los valores intrínsecos de la comedia.

El diario “Uusi Suomi” dice: “La obra de José María Pemán presenta unos tipos que, aunque españoles, bien pudieran ser de cualquier otro país. El argumento no nos parece extraño, pues está basado en las tradiciones latinas; pero para nosotros resulta una novedad esta obra traducida directamente del español, ya que las obras españolas que conocemos son casi todas ellas traducciones de versiones francesas. En lo poco que sabemos del teatro español de hoy, podemos observar que el de Lope de Vega y Calderón no ha quedado aislado y que en la Península Ibérica siguen cultivando su tradición teatral. Como muestra, hemos visto esta comedia de Pemán, en cuyos personajes y diálogo hay claridad y fuerza latinas a la par que humor inteligente. En las obras teatrales de países más jóvenes los diálogos resultan más mediocres, pero en el de esta obra de Pemán se observan las tradiciones literarias que no son de ayer, sino que vienen del tiempo de Plauto y Terencio.”

El periódico “Kauppalehti” dice: “Según hemos podido apreciar en esta obra, la pluma de Pemán es ágil y fluida. Esta pequeña comedia resulta agradable y simpática, y seguramente tendrá éxito en nuestro teatro.”

El “Suomen Sosialidemokraatti” añade: “Julietta y Romeo” es una simpática pequeña comedia con ágiles momentos y hábiles diálogos que revelan a un autor, hasta ahora ignorado por nosotros, pero que conoce la verdadera fantasía del teatro.”

## LOS ISOTOPOS RADIATIVOS

### Nueva conquista de la Medicina moderna

Es popular el dicho “El que más vale, es el que más piensa”; y es absolutamente cierto. Porque cuanto más piensa, más infiere el hombre su infinita pequeñez y la grandeza de Dios. O lo que es lo mismo: no todo en la guerra es sistemáticamente desastroso.

En efecto, tras matarse concienzudamente en los campos de batalla, el hombre en paz aprovecha sin fin recursos que sólo el espolique de acabar con el enemigo lo más julimamente posible puso en juego.

Los milagrosos antibióticos, que nos permiten hacer operaciones a edades hace apenas seis años prohibidas; los materiales plásticos, que permiten reponer fragmentos de cráneo, cabezas de fémur o sondar permanentemente cavidades durante meses, etc, son otros tantos botones de muestra verificantes del párrafo anterior.

Otro ejemplo, de valor análogo o superior a los anteriores, lo constituyen los isótopos radiactivos; en síntesis se trata de los cuerpos químicos ya conocidos con la particularidad de que emiten radiaciones que pueden, perfecta y cómodamente, ser detectadas desde el exterior del organismo mediante un sencillo dispositivo.

Tales isótopos radiactivos se obtienen introduciendo los cuerpos químicos vulgares en la pila de uranio o en algún ciclotrón, artefactos entrambos de mucho juego en la fabricación de las bombas atómicas. Parece pueril, pero del funcionamiento de los órganos de las víctimas de alguna explosión atómica, más o menos próxima, sabemos hoy mucho más que hace apenas tres o cuatro años.

Así, por ejemplo, el riñón—por citar un órgano de mi especialidad dependiente—no sólo fabrica la orina, sino que le echa una mano muy activa al hígado y al páncreas e interviene grandemente en el aprovechamiento de los azúcares y de las grasas.

Ha sido el genial doctor Blanco Soler el introductor en gran escala de los isótopos radiactivos en nuestro país y con ellos hemos obtenido resultados verdaderamente sorprendentes: basta la inyección inofensiva de una pequeña cantidad de radio-yodo, preparado como ese que dicen que devuelve el vigor mental y la alegría de vivir, para que a las cuatro horas pudieramos diagnosticar un cáncer de testículo inoperable y operable. Ello se debe a que las células cancerosas, por crecer muy de prisa, tienen avidez por el yodo, del que se apropian; lo que descubre el contador simplemente acercado al testículo en cuestión.

En el campo de los bocios, los doctores Blanco Soler y Añe logran en el Hospital Central de la Cruz Roja insospechados hallazgos, antes perfectamente inasequibles: se propina una inofensiva cantidad de radio-yodo, y éste acude, como mosca a la miel, al tumor del cuello; pero en no raros casos han podido comprobar cómo el radio-yodo no iba al cuello, sino a algún lugar del esternón. La muerte de algunos enfermos de bocio es incribible a que el cirujano extirpaba el tumor del cuello, siendo así que el que había de extirpar estaba en el pecho. La diferencia estriba, sencillamente, en que antes nos enterábamos de semejante eventualidad en la sala de autopsias, mientras que ahora lo sabemos antes de operar.

Respecto de la utilización de los radio-isótopos en el tratamiento del cáncer—el de la vejiga urinaria, por ejemplo—, nada debe decirse, toda vez que trabajamos intensamente sobre ello.

Doctor FRANCISCO MARTINO SAVINO

## NOTICIAS de BOLSA y FINANCIERAS

### UNIDAD ELECTRICA, S. A.

Suscripción pública de 129 acciones de 500 pesetas nominadas cada una, números 9.225 a 9.354, al tipo de 100 por 100, que tendrá lugar, con arreglo a los preceptos de la orden de 28 de febrero de 1947, durante los días 10 al 24 de mayo de 1951, en el domicilio social, Serrano, número 16, Madrid.

Madrid, 2 de mayo de 1951.—El Consejo de Administración.

### Cinematográfica G. E. S. A.

De acuerdo con lo preceptuado en los Estatutos sociales, se convoca a junta general ordinaria en el domicilio social, la cual se celebrará el próximo día 13 de mayo, a las doce treinta horas, debiendo cumplirse, para la asistencia a la misma, con las cláusulas estatutarias. Madrid, 30 de abril de 1951.—El Consejo de Administración.

## CARTELERA DE MADRID

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos, dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad. (1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores, con reparos. 4: Gravemente peligrosa.)

### TEATROS

Albéniz.—El tercer hombre (4).  
Alcazar.—La hechicera en palacio (3-R).  
Beatriz.—La Caraba.  
BENAVENTE.—[Puchol-Ozores, con José Luis Ozores.] 7 y 11: El muerto de risa. (Lo más cómico de Torrado.) Buñaca, 10 pesetas; entresuelo, 5 pesetas.  
Calderón.—Te espero en el Calderón.  
Circo Price.—Circo Internacional. Comedia.—Amor bajo coro (3).  
Cómico.—Las de adpa (3-R).  
ESPAÑOL.—(21-21-21.) 7 y 11: Historia de una escalera (de Antonio Buero Vallejo), con María Jesús Valdés, Gabriel Llopaz y todo de la compañía titular (4).  
Fontalba.—Piernas... al Fontalba (3-R).  
Fuencarral.—Rosa Espinosa (3).  
Infanta Isabel.—Tú, una vez, y el diablo, diez (3-R).  
Lara.—Tu-Suang el loco.  
Latina.—[Aqui, Legados] (3-R).  
Lope de Vega.—Sol de Portugal. Madrid—Tentación (4).  
MARIA GUERRERO.—(31-76-94.) 7 tarde: La dama boba. (2).  
Martín.—Tú eres la otra... (4).  
Reina Victoria.—Elena tiene un pasado (4).  
Zarzuela.—La media naranja (4).

### CINEMATOGRAFOS

AVENIDA (T. 21-75-71).—El sueño de Andalucía (2).

Barceló (T. 24-13-00).—Despacio, forastero (3).  
Callao (T. 22-58-01).—Un día en Nueva York (2).  
Capitol (T. 22-22-29).—Sangre en las manos (3-R).  
Coliseum (T. 22-07-54).—La brigada suicida (3-R).  
Goya (T. 25-22-17).—El hijo del pirata (3-R).  
Gran Vía (T. 22-60-34).—Una hora en su vida (3).  
Luchana (T. 24-58-25).—Vida de mi vida (3).  
Palacio de la Música (21-62-09).—Lo que el viento se llevó (3-R).  
Palacio de la Prensa (21-99-00).—El diablo dijo no (3).  
Paz (T. 23-78-18).—El halcón y la flecha (3).  
Pompeya.—El torbellino de la vida.  
Proyecciones (T. 23-39-76).—Macao (3).  
Real Ocinema (T. 31-07-29).—Odio en la sombra (3).  
Rey (T. 22-37-00).—En las rayas de la mano (3).  
Rialto (T. 22-13-70).—California (3).  
Salamanca (T. 26-08-23).—Amor biclosa (4).  
San Miguel (T. 21-40-59).—Doña, la Virgen gitana (3).

### SECCION CONTINUA

Actualidades (T. 21-28-85).—Complementos y Carmen la de Triana (3-R).  
Aiba (T. 27-07-85).—Pequeñeces (3) y Risa del Este (3).  
Alcalá (T. 25-46-08).—El misterioso viajero del Clipper (2) y Juana de Arco (1).  
Alcántara (T. 25-23-54).—El burlador de Castilla (3) y Tiburones de acero (2).  
Alhambra (T. 21-43-43).—Angel negro (3) y Fruto dorado.  
América (T. 27-80-28).—Brigada criminal (2) y Regresaron tres (3).  
Arizona (T. 33-51-09).—Encadenados (4) y La calle sin nombre (3).

Argel (T. 26-40-27).—El vals del Emperador (3) y Voces de muerte (3-R).  
Apollo (T. 23-64-73).—Donde mueren las palabras (2) y El padre de la novia (2).  
Argüelles (T. 23-75-32).—Donde mueren las palabras (2) y El padre de la novia (2).  
Astor (T. 33-56-34).—Noches en Río (4) y Los tres mosqueteros.  
Ave María (T. 27-78-64).—San Francisco y La rebelde (3).  
Ayala (T. 25-96-00).—El hijo de Robin de los bosques y Belinda (3).  
Azul (T. 21-76-00).—Al margen de la vida y Cartas a mi amada (3).  
Barceló (T. 24-13-00).—Despacio, forastero (3).  
Boerra (T. 25-74-02).—Berlin, Exprés (2) y Nido de víboras (3).  
Bellas Artes (T. 22-50-92).—Balarrasa (2).  
Belles Vistas (T. 33-54-44).—Ladrón de bicicletas (3) y Contra los fantasmas.  
Bilbao (T. 33-07-96).—Balarrasa (2).  
Calatrava (T. 22-84-63).—El halcón y la flecha (3).  
California.—Crimen a medianoche (2) y La cautivadora (3).  
Carretas.—El hombre de la Torre Eiffel (3). La cadena invisible (1).  
Castilla (T. 27-58-03).—La diosa arrodillada (4) y Carta de una desconocida (4).  
Corvante (T. 22-81-09).—Naufragos (3) y Hablan las campanas (1).  
Oolón.—El último gangster. María Waleska (4).  
Ovadora.—Juego de pasiones (4) y Camarada X (2).  
Chamartín (T. 33-38-42).—Contra los fantasmas (1) y Ladrón de bicicletas (3).  
Chamberí (T. 33-00-39).—La rosa negra (2) y Jack el Negro (3).  
Chueca (T. 24-05-99).—Dejen a esa rubia (2) y Soledad (4).  
Cristal (T. 33-79-34).—Encadenados (4) y El burlador de Castilla (3).

Do-Re (T. 27-25-43).—Su Majestad la farsa (3) y Al volver a la vida (3).  
Doce de Mayo (T. 24-74-52).—La sombra de Frankenstein y La góndola del diablo (3).  
Elicano.—La patria chica. Camino de Río.  
Espronceda (T. 24-37-77).—Aparato de Correos 1.001 (2) y Hablan las campanas (1).  
España (T. 27-09-00).—Nido de víboras (3) y La sinfonía del amor (3).  
Europa (T. 33-10-48).—Sangre en Filipinas y Jack el Negro (3).  
Figaro (T. 22-37-41).—Belleza medida (3) y Apartado de Correos 1.001 (2).  
Frutos (T. 27-73-49).—Vive hoy para mañana (3) y Sucedió en la quinta avenida (3).  
Gong (T. 22-38-08).—Furia secreta (3).  
Granada (T. 28-31-04).—Capitanes intrépidos (1) y Nacha Regules (3-R).  
Iberia (T. 26-75-90).—Agustina de Aragón (2) y De amor también se muere (3-R).  
Ibiza (T. 26-65-53).—Las cuatro plumas (2) y El burlador de Castilla (3).  
Ideal.—La feria de las quimeras (4) y El burlador de Castilla (3).  
Imperial (T. 22-34-27).—En alas del amor (2) y El inspector general (2).  
Infantas (T. 22-56-78).—Muchachas en libertad (3-R) y Hablan las campanas (1).  
Iris (T. 24-60-76).—La tonta del bote (3) y La Revoltosa (3).  
Lavapiés.—La puerta de las siete cerraduras. Rostro pálido (2).  
Legazpi (T. 27-59-10).—Antonio y Cleopatra (3) y Vóragine (3-R).  
Maravillas (T. 23-69-93).—La feria de las quimeras (4) y Esta noche y todas las noches (3-R).

María Cristina (T. 23-85-85).—El hijo de la Armada y Hagan juego (3).  
Diana (T. 24-38-37).—La vida futura (2) e Historia de Filadelfia.  
Do-Re (T. 27-25-43).—Su Majestad la farsa (3) y Al volver a la vida (3).  
Doce de Mayo (T. 24-74-52).—La sombra de Frankenstein y La góndola del diablo (3).  
Elicano.—La patria chica. Camino de Río.  
Espronceda (T. 24-37-77).—Aparato de Correos 1.001 (2) y Hablan las campanas (1).  
España (T. 27-09-00).—Nido de víboras (3) y La sinfonía del amor (3).  
Europa (T. 33-10-48).—Sangre en Filipinas y Jack el Negro (3).  
Figaro (T. 22-37-41).—Belleza medida (3) y Apartado de Correos 1.001 (2).  
Frutos (T. 27-73-49).—Vive hoy para mañana (3) y Sucedió en la quinta avenida (3).  
Gong (T. 22-38-08).—Furia secreta (3).  
Granada (T. 28-31-04).—Capitanes intrépidos (1) y Nacha Regules (3-R).  
Iberia (T. 26-75-90).—Agustina de Aragón (2) y De amor también se muere (3-R).  
Ibiza (T. 26-65-53).—Las cuatro plumas (2) y El burlador de Castilla (3).  
Ideal.—La feria de las quimeras (4) y El burlador de Castilla (3).  
Imperial (T. 22-34-27).—En alas del amor (2) y El inspector general (2).  
Infantas (T. 22-56-78).—Muchachas en libertad (3-R) y Hablan las campanas (1).  
Iris (T. 24-60-76).—La tonta del bote (3) y La Revoltosa (3).  
Lavapiés.—La puerta de las siete cerraduras. Rostro pálido (2).  
Legazpi (T. 27-59-10).—Antonio y Cleopatra (3) y Vóragine (3-R).  
Maravillas (T. 23-69-93).—La feria de las quimeras (4) y Esta noche y todas las noches (3-R).

Progreso (T. 27-38-16).—Vida de mi vida (3).  
Príncipe Alfonso (T. 23-43-73).—Guardia de lobos (2) y El vals del Emperador (3).  
Quevedo (T. 23-17-18).—Hagan juego (3) y El vals del Emperador (3).  
San Carlos (T. 27-33-81).—Nacha Regules (3-R) y El vals del Emperador (3).  
San Cayetano (T. 27-17-99).—La Revoltosa (3) y La alternativa a Lirio y Aparicio.  
San Francisco (T. 27-78-70).—Bufalo Bill y De corazón a corazón (3).  
Savoy (T. 33-56-59).—Eran cinco hermanos y La última carga (2).  
Sevilla (T. 27-50-92).—San Diego, te quiero (2) y La isla de la pasión (4).  
Sol (T. 21-30-90).—Así son ellas (3) y Winchester 73 (3).  
Tetuán (T. 33-18-16).—María Antonia la Caramba (3-R) y Pepe Conde.  
Tivoli (T. 25-55-75).—Sherezade (3) y Macao (3).  
Toledo (T. 27-19-15).—La princesa de los Ursinos (2) y Rosa de sangre.  
Urquijo (T. 23-52-41).—Guardia de lobos (2) y El vals del Emperador (3).  
Vallehermoso (T. 23-07-92).—Apartado de Correos 1.001 (2) y Hablan las campanas (1).  
Velázquez (T. 26-34-07).—Bambini (1) y Hagan juego (3).  
Vergara (T. 26-74-73).—Balarrasa (2).  
Victoria (T. 25-05-79).—Brazos de acero y Objetivo: Birmania (2).  
Voy (T. 23-18-60).—Contrabandistas de brillantes (1) y Calcuta (3).  
Cinéma X (T. 21-63-19).—Odio entre hermanos (3-R) y Al rojo vivo (4).

### FRONTONES

RECOLETOS. — 10,30: Urtaun-Salsamendi III, Sala-Salsamendi I-Alberro. Antes otro a pala.

# EL MAC ARTHUR QUE YO CONOZCO

## EL GENERAL CREIA QUE EL SOLDADO ALEMAN ERA MEJOR QUE EL RUSO NO APROBABA EL DESEMBARCO EN AFRICA DEL NORTE Mac Arthur pensaba que Washington le había abandonado

(Viene de primera página.)

A la mañana siguiente me personé en el despacho del general Arnold, quien me habló de mi nueva misión. Luego fuimos al despacho del general Marshall, donde discutimos la situación en el Lejano Oriente y mi tarea a las órdenes de Mac Arthur. Mis órdenes de traslado decían sencillamente que debía personarme ante el general en jefe de la zona del Pacífico del sudoeste, donde se me asignaría una misión. El análisis hecho por ellos de la situación en el Lejano Oriente sonaba peor que lo había escuchado de labios de McNarney. Tanto Marshall como Arnold hablaron de la posibilidad de que los japoneses pudieran desembarcar pronto en la propia Australia y hicieron hincapié en el hecho de que el verdadero esfuerzo se llevaría a cabo contra Alemania, sin importar lo que ocurriese en el Pacífico. La misión de Mac Arthur era mantener una especie de "defensiva estratégica" por el momento. Yo tenía que salir de San Francisco en avión el 21 de julio de 1942.

Tres días después, el 16 de julio, después de empaparme de toda la información de que se disponía en relación con la zona del Pacífico del sudoeste, le dije adiós a Hap Arnold y regresé volando a San Francisco, donde pasé el resto del tiempo poniendo en orden mis asuntos y preparándome para el traslado a mi nuevo lugar de destino.

### MENSAJES

Antes de partir para despegar rumbo a Australia, fui a decirle adiós al general DeWitt, el jefe del cuarto ejército y mi jefe inmediato. Me felicitaron por la labor que había realizado a sus órdenes y dijo que sentía verme partir, pero que creía que toda vez que estábamos en guerra yo debía estar en el teatro de operaciones. Dijo que deseaba poder ir allí también.

Luego me enseñó un mensaje que le había enviado al general Mac Arthur pocos días antes. El mensaje decía: "El mayor general George C. Kenney, de la Fuerza Aérea, ha recibido órdenes relevándole de su misión en la Cuarta Fuerza Aérea bajo mi mando y diciéndole que se persono ante usted para ser encargado de otra tarea. Siento perderlo, pero le felicito a usted. Es un aviador con experiencia práctica e iniciativa, grandemente idóneo desde el punto de vista profesional, de buen juicio y sentido común. Tiene grandes cualidades de mando, un claro concepto de lo que es la organización y habilidad para aplicarlo. Es un oficial que coopera, leal y en quien se puede confiar, siendo hombre de magnífica personalidad. Es el mejor oficial en la categoría de general en la Fuerza Aérea que conozco capacitado para el alto mando. Ha demostrado aquí todo lo anterior. Mis mejores deseos."

Empecé a decirle lo mucho que apreciaba lo bueno que había hecho por mí, pero DeWitt sonrió y dijo: "Ahora lea esto", y me entregó la respuesta recibida de Mac Arthur: "Personal para el general DeWitt. Estimo en lo que vale su gentil cablegrama y estoy encantado con la alta opinión profesional que sustenta de Kenney. El tendrá todas las oportunidades aquí para aplicar por completo sus altas cualidades de mando. Ojalá que usted y la Cuarta Fuerza Aérea pudieran incorporarse a mi mando aquí, pues los necesitamos mucho."

Ambos nos reímos entre dientes con dicho mensaje y nos dimos la mano, deseándonos buena suerte.

A las nueve y media de la noche del 24 de julio, después de la base de Hamilton, a unos cuarenta y ocho kilómetros al norte de San Francisco, dirigiéndome hacia el Oeste, rumbo a la base de Hickam, en Oahu, en el archipiélago de Hawaii.

### EN EL PACIFICO

Poco después del alba, a la mañana siguiente, describímos un círculo en torno a Pearl Harbour y aterrizamos en la base de Hickam. Pearl Harbour mostraba todavía las cicatrices del ataque japonés, pudiéndose ver al "Oklahoma" que había zozobrado y se encontraba en el fondo, mientras el "Arizona" constituía una enmarañada ma-

sa de restos que sobresalían de las aguas. Los efectos del desastre estaban aún a la vista en la base Hickam y en la de Wheeler, los dos aeródromos de que disponía el Ejército en el momento del gran ataque japonés. Los hangares, los cuarteles y los almacenes, quemados y destruidos durante el bombardeo, no habían sido reconstruidos todavía. No cabía la menor duda de que Hawaii había estado en la guerra.

Aquella noche los titulares de los diarios daban a conocer la noticia de que los japoneses habían llevado a cabo un nuevo desembarco en la costa norte de la Nueva Guinea, en un lugar llamado Buna, y habían empezado a avanzar por el camino, que a través de las montañas de Owen Stanley, lleva a Port Moresby. El comunicado de Mac Arthur decía que nuestra aviación había obstaculizado el desembarco, habiendo hundido o averiado algunos barcos, pero sin haber detenido la invasión. Supuse que probablemente esto significaba más dificultades para mí. De todos modos, ya lo averiguaría dentro de pocos días.

El día 24 volamos a la Isla de Cantón y pernoctamos allí. Al día siguiente volamos a Nandi, en el archipiélago de Viti o Fiji, llegando allí el día 26, ya que habíamos cruzado la línea de demarcación internacional durante el trayecto. El 28 aterrizamos en Brisbane (Australia) poco antes de la puesta del sol. Un oficial de alojamiento de la Real Fuerza Aérea Australiana nos proporcionó un auto y me informó que se me había asignado el piso décimotercero en el hotel Lenon, el mejor de la ciudad. El general Mac Arthur y muchos de sus más altos oficiales se encontraban también alojados allí. Descubrí que si deseaba llamar por teléfono a alguien en el Cuartel General de Mac Arthur, el nombre de la central telefónica era "Bataan".

A la mañana siguiente me personé en el Cuartel General de las Fuerzas Aéreas Aliadas, situado en el quinto piso del edificio AMP, un edificio de nueve pisos perteneciente a una Compañía de seguros de vida, que había sido requisado por el Estado Mayor aliado y en el cual el general Mac Arthur y su Estado Mayor, junto con los mandos aéreo y naval, tenían sus

oficinas. Hablé con el general Brett durante un rato y luego subí al octavo piso para presentarme ante el general Mac Arthur. El general Richard K. Sutherland, su jefe de Estado Mayor, me dijo que el general estaba allí, por lo que entré en su despacho y comparecí ante él para que se me asignara una tarea. Mac Arthur me estrechó la mano, diciendo que se alegraba de verme y me dijo que me sentase.

### CRITICA A LA AVIACION

Durante la siguiente media hora, a medida que hablaba mientras se paseaba de un lado a otro de la habitación, me enteré en realidad de los defectos de la Fuerza Aérea. Dijo que, aparte de algunos casos de valor personal, la aviación no había aportado casi nada al esfuerzo de guerra. No podía bombardear, su Estado Mayor funcionaba mal y sus oficiales no tenían la menor idea de lo que era el mando. Creía él que, dirigidos debidamente, los aviadores podían realizar algo, pero hasta entonces no había nada que justificase toda la jactancia de la Fuerza Aérea. Mac Arthur no podía usar a nadie en toda la organización del grado de coronel para arriba. Había habido muchos ascensos que no sólo eran innecesarios, sino que habían sido obra de Washington. El no los había aprobado si se le hubieran consultado. Es más, creía el general que su propio Estado Mayor podría hacerse cargo de la Fuerza Aérea y dirigirla en el Pacífico del sudoeste mejor de como había sido hasta el momento.

Por último, dijo que no sólo los aviadores eran hostiles a su Cuartel General, sino que estaba empezando a dudar de su lealtad. Agregó que no toleraría la deslealtad. Exigía lealtad de mí y de cada uno de los hombres de la Fuerza Aérea o, de lo contrario, se desharía de todos.

En este momento hizo una pausa y pensé que era hora de que yo dijese algo. Mientras él había estado hablando, yo había estado tratando de analizar al individuo y el verdadero significado oculto tras sus palabras. Él estaba encolerizado y exponía los motivos para estarlo en términos que no dejaban lugar a duda. De lo que me dijo, cogí que tenía motivos para

estar molesto. Pero poco a poco penetró en mi mente la idea de que no estaba tan encolerizado como parecía. Había algo más en todo ello. ¿Podría ser que estuviera analizándose para ver cómo yo reaccionaba cuando ejerciese presión sobre mí? ¿Debía yo asentir a todo y decir: "Sí, señor", prometiendo hacer lo mejor posible? Decidí no actuar así. No creí que quisiera un hombre que asintiese a todo y, de cualquier modo, no sirvo para eso. Probablemente aquellas explosiones de temperamento era el modo de que se servía para averiguar lo que deseaba.

Aunque yo me había encontrado con Mac Arthur varias veces cuando él era jefe del Estado Mayor del Ejército seis años antes, no lo conocía demasiado bien; pero si era un hombre de la talla que yo suponía, me escucharía y me daría una oportunidad de decirle lo que pensaba. Si no, aprovecharía la coyuntura para averiguarlo, aun cuando tuviera que tomar el primer avión de regreso a los Estados Unidos.

Le dije que toda vez que tenía confianza en mí y había pedido que se me enviara allí con objeto de hacerme cargo de sus fuerzas aéreas, tenía el propósito de hacer lo que se esperaba de mí. Yo sabía dirigir una fuerza aérea y, si bien indudablemente había muchas cosas que funcionaban mal, tenía el propósito de corregirlas y llevar a cabo una buena labor. Me daba cuenta de que hasta entonces las Fuerzas Aéreas no habían llevado a cabo gran cosa, pero a partir de aquel momento se harían dar buenos resultados. Por lo que se refería a la cuestión de lealtad, agregué que, si bien había tenido dificultades con el Ejército en muchas ocasiones, nunca se había dudado de mi lealtad al jefe a cuyas órdenes trabajaba. Sería leal a él y exigiría de todos los que estarían bajo mi mando que lo fuesen también. Si en cualquier momento no podía llevar esto a cabo, liaría mis bártulos y me pondría a recibir las órdenes que me devolviesen a los Estados Unidos.

El general me escuchó sin alterar la expresión de su rostro. Sin embargo, sus ojos habían perdido la expresión de enfado que tuvieron mientras estuvo hablando. Se veían perspicaces,



El general Mac Arthur y el almirante Nimitz estudiando sobre un mapa un plan de operaciones en la guerra contra el Japón.

calculadores, analizadores, apreciando la situación. Se dirigió a mí y me echó un brazo por encima de los hombros.

—George—dijo—, creo que nos vamos a llevar muy bien.

Supé entonces que sería así. Yo había estado hablando con un gran hombre y nunca he conocido a uno verdaderamente destacado con quien uno no pudiera llevarse bien.

### EL DESEMBARCO EN AFRICA

Nos sentamos y charlamos durante una hora. Le dije que el general Marshall, el almirante King y Harry Hopkins habían ido a Inglaterra para decirles a los británicos que hicieran algo para aliviar a los rusos de la presión que se ejercía contra ellos, así como que los aliados invadiríamos el Africa del Norte en noviembre.

Mac Arthur creyó que esto era un error y que era arriesgarse inútilmente. No creía que los resultados que habrían de obtenerse combatiendo para abrirnos paso hacia el Este, a lo largo de la costa del Mediterráneo, merecían que se llevase a cabo un esfuerzo de esta naturaleza. Sería mucho mejor desembarcar en Francia tan pronto las fuerzas necesarias estuvieran organizadas y se hubiese alcanzado el grado debido de superioridad aérea. El desembarco en Africa no acortaría la guerra con la celeridad con que lo haría un desembarco en el continente europeo. En realidad, al desembarcar en Africa, nuestras fuerzas se malgastarían, demorándose con ello un desembarco eventual en Europa. La gran interrogante era cuál sería la actitud de España. Si los alemanes penetraban en España, Gibraltar caería, cerrando el paso por el Mediterráneo, y la aviación alemana, funcionando desde bases españolas, podría dar al traste con todos los planes.

Mac Arthur no compartía la opinión prevaleciente de que Alemania estaba a punto de poner fuera de combate a los rusos. Dijo que el alemán era mejor soldado que el ruso, pero que Hitler se estaba extendiendo más de la cuenta en un país donde las comunicaciones ferroviarias y por carretera eran totalmente inadecuadas. Ya había quedado demostrado que en invierno los alemanes no podían lanzar una ofensiva; hasta el esfuerzo realizado para conservar sus posiciones los estaba desangrando. No había suficientes alemanes para continuar esta campaña frente a las reservas de hombres, casi inagotables, de que disponía Rusia. Hitler estaba tratando de conquistar demasiada tierra y a la larga los alemanes se agotarían a sí mismos.

Esta era la primera vez que escuchaba a alguien con verdadera fama de perito militar concederle a los rusos muchas posibilidades de triunfo frente a los alemanes. El año anterior todos habían predicho que las legiones de Hitler llegarían a Moscú en dos o tres meses y obligarían a Rusia a pedir la paz. Yo mismo lo había creído así. Cuando la temprana llegada del tiempo frío hizo que el avance alemán se estancara a treinta y dos kilómetros de su objetivo y hasta les hizo retirarse en algunos sectores, supuse, como lo supuso casi todo el mundo, que Hitler había calculado mal el estado del tiempo, pero que en 1942 terminaría la labor emprendida. El avance estaba ahora en todo su apogeo y las posiciones señaladas por los alfileros en los mapas de campaña no me indicaban que los alemanes estuviesen perdiendo la guerra con Rusia.

### PLANES CONTRA EL JAPON

Mac Arthur me dijo entonces que el 7 de agosto las fuerzas del Pacífico meridional desembarcarían en Tulagi y en Guadalcanal, en las islas Salomón. La primera división de Infantería de Marina llevaría a cabo el desembarco, apoyada por las unidades de la escuadra de que se disponía. Se le había pedido que prestase apoyo naval y aéreo para la operación y ya había puesto a disposición de la misma un par de cazatorpederos pertenecientes a las fuerzas navales aliadas bajo su mando, al frente de las cuales se encontraba el almirante Leary, de la Marina de los Estados Unidos. Quería saber cuáles eran mis recomendaciones sobre el empleo de las fuerzas aéreas. Le dije que en aquel preciso momento no podía hacerle ninguna, ya que no sabía con qué contaba para trabajar, pero que tenía el propósito de volar a Nueva Guinea aquella noche, echar un vistazo a la situación allí y visitar los aeródromos en la zona de Townsville de regreso a Brisbane alrededor del 2 de agosto. Dijo que haríamos todo lo posible para cumplir con sus compromisos, pero que prefería decirle que era lo "posible" a mi regreso. El general Mac Arthur convino conmigo, y dijo:

"Tan pronto regrese, venga a verme y charlaremos de nuevo." Nos dimos la mano y partí. Mac Arthur se veía algo cansado, agotado y nervioso, aunque se encontraba en excelentes condiciones físicas para ser un hombre de sesenta y tres años. Tenía un poco menos de pelo que cuando le había visto seis años antes, pero todavía lo tenía liso negro. Había conservado la misma figura esbelta y se movía con la misma agilidad que al caminar. Sus ojos eran penetrantes y daba la impresión de que su viejo cerebro estaba funcionando en todo momento.

Se mostraba impaciente por poner manos a la obra, pero no tenía gran cosa con que llevarla a cabo. Era de opinión de que Washington le había abandonado y tenía que seguir haciéndolo así. Disponía de dos divisiones de Infantería norteamericana, la 32 y la 41, pero todavía necesitaban adiestrarse más. Los milicianos australianos que había en Nueva Guinea estaban pasando mal y, de todos modos, no se les consideraba tropas de combate de primera clase. La séptima división australiana, que acababa de regresar del Mediano Oriente, era casi la única unidad veterana de combate adiestrada de que se disponía para que entrase en acción inmediatamente. Sus fuerzas navales, compuestas de navas australianas y norteamericanas, eran pequeñas, y no disponía de equipo para operaciones anfibia; ni tenía esperanzas de conseguir ninguno durante largo tiempo. El esfuerzo que se llevaría a cabo en el Pacífico meridional, en las islas Salomón, iba a hacerse con lo único que había disponible. El número de buques de transporte que se le habían asignado apenas era suficiente para abastecer a las tropas que había en aquel momento en Nueva Guinea. La fuerza aérea aliada, compuesta de escuadrillas australianas, holandesas y norteamericanas, era pequeña, y de lo que Mac Arthur acababa de decirme cogí que no le había impresionado favorablemente hasta aquel momento. ¡Con razón se veía el general algo deprimido!

(Continuará)

(Copyright, 1951, de George C. Kenney.—Distribución exclusiva en español de Editors Press Service, Inc., Nueva York N. Y.)

## ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE "PUEBLO" ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 30 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,10 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

### ALQUILERES

PISOS amueblados, especialidad. V. llamando Montero 7. TIENDAS vividas. Acacias, 69.

### AUTOMOVILES

ESCUELA automovilística. Enseñanza garantizada. Turismo, camión. Alfonso XII, 68. ACADEMIA americana automovilística. Carnets. Dirigida por ingeniero General Pardiñas 80. SALMANTINA enseña conducir turismo, omnibus, mecánica, carnet. Conde Peñalver, 24. LACARIAS, enseñanza conducción y carnet rápidamente. Luchana, 36.

### COMPRAS

TRASTOS, ropas, menudencias, desechos butaridillas, sótanos, liquidaciones, todo. Juanito, 278339-370064. GARRIDO. Pago espléndidamente al contado. Prácticas, máquinas escribir, coser, fotografías, material dibujo, porcelanas, vajillas, objetos. Voy domicilio. Barquillo 47, 31-65-95. COMPRA piano vertical o cola. Teléfono 21-67-34. ANTONIO pisos completos, menudencias, todo. 21-24-03. GRAMOFONOS, discos, compra pagando inmejorablemente. Príncipe, 14, segundo izquierda. Tardes.

### COMADRONAS

CARMEN. Consultas. Francisco SIVOLA, 43.

### CONSULTAS

CLINICA antivenérea. Puencarral, 6. Hicnoorragia, impotencia. Penicilina. Fimosis (9.256).

### CREDITOS

HOGARES vida sencilla adquiriendo carnet compras Créditos Castilla, S. A., inmejorables comercios. Carretas, 12.

### DENTISTAS

ALVAREZ, Magdalena, 96. Dentaduras económicas, extracciones.

### FINCAS

VENTAS CASA Tetán Victorias 2 viviendas, corrales, 4.000 pies. 269704.

### HIPOTECAS

HIPOTECAS veinticuatro horas. Marino. Puencarral, 23.

### MAQUINARIA

REMI alternadores, dinamos electrodinamos. San Bernardo, 180. 249258.

### MODISTAS

MODISTO últimas creaciones, económico. 333338.

### MUEBLES

LIQUIDACION: Alcobá completa matrimonio, 3.500. Comedor, silla tapizada, 1.950. Jorge Juan, 67. Alcobá, 111.

### RADIOS

LIQUIDAMOS radios primerísimos marcas, mitad valor, desde ochocientos pesetas. Martín Mayor Goya, 77.

### VARIOS

BARNIZADOR muebles, 33-86-33.

### VENTAS

MAQUINA punto particular 10/60, cuatro golpes palanca, dos guías hilos. Alcalá, 126. 35-86-87. TRAJE comunión niño con capa. Sainz de Baranda, 4. COLCHONERIAS Lorenzo Fernández Lanas, borras, corcho. Ponzano, 27, y García Paredes, 32. Teléfono 249653.

### TRABAJO

### DEMANDAS

TAXIS trabajaría tanto diario, gastos mi cuenta. Adijana, 9, portoría.

Para anuncios en esta sección, llamad al teléfono 33 84 20

LOS LECTORES DE "PUEBLO" EN PROVINCIAS que quieran vender, comprar, cambiar, pedir trabajo, ofrecer colocaciones, etc., etc., podrán utilizar nuestra sección de anuncios breves a 30 CENTIMOS PALABRA enviando el anuncio con su importe en sellos de correo a PUEBLO, Narváez, 70. Madrid.

# DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES EN "PUEBLO" :: DEPORTES

## COMENTARIO

### CICLISTAS ESPAÑOLES EN CARRERAS EXTRANJERAS

Hace unos días escribimos en este mismo lugar un comentario censurando el cómo se producía la preparación de nuestros corredores ciclistas con vistas a su participación en la Vuelta a Francia. No vamos a rectificar cuanto en aquellas líneas decíamos. Por el contrario, hemos de ratificar aquella opinión en la que concretamente decíamos que no era la fórmula en juego la más adecuada para la preparación de un equipo. El participar con mejor o peor resultado en algunas carreras extranjeras no soluciona este asunto. Porque estamos viendo cómo se insiste en cuanto denunciábamos en el comentario que comentamos; esto es: que no se entrena el equipo, sino algunos corredores. Y si se nos apura un poco más, añadiremos que algunos corredores que no tienen ciertamente muchas esperanzas de rodar en la Vuelta a Francia.

Ello tiene una extraordinaria importancia. Y antes de que nos salgamos al paso con que se trata de figuras del porvenir, a las que es preciso aclamatar en la participación de pruebas extranjeras—en lo que estamos en un todo conformes—, ha de decirse—y lo decimos—que ello es otro punto bien distinto al que hemos de discutir: la participación en la ronda francesa. Estará de acuerdo el siempre querido y admirado Mariano Cañardo de que lo que se precisa hacer no se hace en este particular: entrenar a los corredores preseleccionados para la gran carrera internacional y, más concretamente, entrenar al presunto equipo. Seguimos creyendo que nada o muy poco se adelanta con que en la Vuelta a los catorce cantones corran tres de nuestros hombres, en la prueba Tal y Cual participen otros cuatro y en el Gran Priz Camelante otros tantos. ¿No sería preferible que los diez u once así distribuidos participaran en una de las citadas pruebas? Nosotros creemos que sí.

Pero queda otro pequeño detalle que comentar: el de la participación en esas pruebas. No son, en la mayoría de los casos, los que han de ser contrarios de nuestros representantes en la Vuelta a Francia. Es decir, que nuestros resultados buenos, regulares a malos no nos dirán nada o bien poco. Los grandes ases internacionales del pedal vienen participando en carreras de extraordinaria envergadura, a las que los españoles no nos atrevemos a ir. ¿Es que en la Vuelta a Francia, caso de participar, no van a encontrarse con ellos nuestros corredores? De esta forma estamos haciendo una valoración del ciclista español—de determinados ciclistas españoles—que no se ajusta ciertamente a la realidad. Lo malo del caso es que se sigue, por lo visto, pensando de idéntica manera y que las vísperas de nuestra participación en la Vuelta a Francia nos cogerá lo mismo que en años anteriores: sin preparación, aunque se haya intentado tenerla.

Y conste que estas palabras nuestras no van para nada en contra de nuestros corredores. Que en la Vuelta a Marruecos, como en el Circuito de las Cuatro Provincias, como en la Vuelta a la Alta Saboya, están realizando una discreta actuación. Sólo discreta—no nos engañemos nosotros mismos—, porque los éxitos que se vienen logrando esporádicamente son sobre la montaña. Y en la especialidad de la escalada todos sabemos la superioridad del ciclismo español.

Névardo PINA

## LOS BRASILEÑOS DEL SAO PAOLO SUSPENDEN SU JIRA POR ESPAÑA

### Sus refuerzos del Bangu han regresado al Brasil, y en sus propias filas abundan las lesiones

La noticia que se nos dio anoche nos sorprendió a medias. Sabíamos del disgusto que había en la coacción brasileña que unas veces bajo el nombre social del Sao Paulo y otras con el del combinado Sao Paulo-Bangu había paseado triunfalmente el fútbol carioca por toda Europa. Este disgusto, al parecer, no ha podido encontrar la solución siquiera interina que venía haciéndose hasta ahora por el continente, y ha cristalizado de manera definitiva en un rompimiento en Lisboa. Al parecer, la representación directiva del Bangu ha venido protestando de que todos los partidos o la mayoría de los que se han jugado han venido haciéndose como Sao Paulo y vistiendo los jugadores siempre los colores del mismo Club. Y en la capital portuguesa se ha dado fin a la jira, tomando el avión camino de América la representación del Bangu.

Aun podíamos tener solución, sin embargo, el cumplimiento del correspondiente contrato del Sao

Paulo con la Asociación de la Prensa de Madrid, por el que el grupo brasileiro había de jugar en España un mínimo de cinco partidos, dos de ellos en Madrid. Pero los directivos del Club sudamericano han desistido de actuar en España, cortando radicalmente la excursión por Europa. Dan para ello la razón de que en sus menudadas filas de jugadores por la retirada de los del Bangu abundan los lesionados y no podrían presentar ante los fuertes equipos españoles una alineación con la menor esperanza no sólo de éxi-

to en los resultados, sino en los terrenos de juego, causando así una decepción en los públicos.

En resumen, que nuestro gozo en un pozo... Nos hemos quedado sin ver una vez más a los magníficos jugadores brasileños. Y con unas fechas en blanco... Lo que no quiere decir que especialmente el día 15, festividad de San Isidro, no tengamos encuentro y de categoría internacional. Porque es que las gestiones para su montaje a la vista del fallo de los suramericanos se realizan a tiempo de record.

## El S. P. D., subcampeón del Brasil, puede sustituir al Sao Paulo

### Y el Flamengo anuncia su visita a España para el próximo junio

La baja del Sao Paulo quiere ser rápidamente sustituida por un conjunto de semejante calidad. Y se trata de que éste sea el S. P. D., campeón nacional brasileiro en los años 1935, 36 y 40 y que ha logrado el segundo puesto en el campeonato de este año, en cuya formación figuran nada menos que seis internacionales que actuaron en el torneo mundial de Río. De ser aceptada la propuesta que se ha hecho a la organización española, el S. P. D. jugaría tres encuentros a mediados de este mes, ya que se encuentran en forma sus jugadores y podrían desplazarse a nuestro país seguidamente.

## La Medalla al Mérito Futbolístico de Castilla a Benito Pico

El Consejo directivo de esta Federación, atendiendo los eminentes servicios prestados al deporte castellano por el ex jugador del Real Madrid C. F., ex presidente de esta Regional y actual directivo del indicado Club don Benito Pico Martínez, ha acordado concederle la Medalla al Mérito del Fútbol en Castilla, correspondiente a la actual temporada.

## Montes, el nuevo meta atlético, en Madrid

Se encuentra ya entre nosotros Montes, el guardameta hasta ahora del Las Palmas, que ha firmado el correspondiente contrato de jugador con el Atlético de Madrid.

## Mañana, en Price, el campeonato de España del peso gallo

Por fin ve Modesto Asensio cumplidos sus deseos de veteranísimo aspirante al título nacional de los gallos, y mañana noche disputará por la posesión de la corona, que abandonara voluntariamente Luis Romero, con Eusebio Librero, el Emperador de Vallecas, que se siente animado por impulsos juveniles de reconquista. El combate enfrentará a dos hombres curtidos y experimentados en un choque que sobre su significación de desquite lleva aparejado el galardón máximo que supone la diadema nacional de la categoría.

Doce asaltos encierran el misterio del triunfo. Doce asaltos en los que de un lado se destrenzará las habilidades del vallecano, mientras que del otro restallará la aspereza seca del estilo siniestro de Asensio, escudo de líneas y apoyado en la potencia de su pegada, que habrá de perseguir sin descanso la posibilidad del k. o. En este terreno de oposición de características se delimitan las perspectivas del encuentro, cuya resultante pende tan sólo de la fortuna en la imposición

## CASOS COSAS del FÚTBOL

1. "Caramba, don Paco, ayer no te vimos por aquí... ¿Estuvo usted malo?" Con estas palabras nos ha saludado Basilio, nuestro jefe de ordenanzas, al entrar esta mañana en la Redacción. Nuestra respuesta ha sido negativa: "No estoy malo, no. Un poquillo mareado, sí. ¿Molvas? Una vez más las declaraciones..."

2. Las declaraciones, señores—y que nadie se enfade por ello—, nos vuelven locos. Uno está tan tranquilo en casa, en el trabajo o en el café y de pronto le dice un pariente, un compañero o un amigo: "¿Has visto lo que dice Scaronne? ¿Te has enterado de la opinión de Herrera? ¿Has leído a Quincoces? ¿Qué te parece lo que ha dicho Ipiña?" Naturalmente, uno es feliz. Y es feliz uno porque huye de esas declaraciones. Y, sin embargo...

3. ... sin embargo, hay que leerlos. Para dar satisfacción a ese pariente, a ese compañero o a ese amigo. Yo creo que leídas una a una con intervalos, como se hace en los cines de barrio con las películas que proyectan con bien situados descansos, esas declaraciones serían pasables. Leídas de golpe, la... digestión es terrible. Porque son difíciles de compaginar las unas y las otras.

4. Desde que espartanos y atenienses jugaron sus primeros encuentros internacionales de fútbol, esto de las declaraciones es fundamental. Al terminar un partido en Babilonia y perderlo, el entrenador babilonio hizo declaraciones, y al ganar, el preparador enemigo hizo declaraciones. Aquél, lamentando la mala suerte de sus declarados, y éste, subrayando que la victoria no era justa, porque debían haber marcado más goles. Igual, exactamente igual, que siglos más tarde...

5. Entonces ¿en qué se ha notado el paso del tiempo? Sobre este particular, en nada. Hoy Herrera y Scaronne, Quincoces e Ipiña, dicen lo mismo, exactamente lo mismo, que atenienses y espartanos y babilonios. Con una diferencia. Que entonces la Prensa y la radio no recogían con tanto detalle la información deportiva. Es decir, que eran en sus declaraciones más parcos. Y es que entonces, en todos los sentidos, se llamaba pan al pan y vino al vino...

6. Pero, en definitiva, las declaraciones son precisas. Espita del malista del derrotado y de la euforia del ganador, son imprescindibles. Tan necesarias que estamos seguros de que en el fútbol moderno antes que darlos de lado sería preferible ir suprimiendo del juego esos "pequeños detalles" que nada importan: la falta, el corner, el fuera de juego, el gol...

Paco PI

## TABLILLA de los CLUBS

Escribimos estas líneas en la mañana de hoy. Y... no tendremos que jurarles que desconocemos los resultados de los partidos que se están jugando poco más o menos, mientras este periódico está en máquina. Hacemos esta observación porque es muy importante dejarlo bien sentado. Vamos a hablar de los encuentros que el domingo se jugarán, correspondientes a los primeros cuartos de final. Si nosotros fuéramos unos chirimiteros diríamos que son los primeros cuartos de la Copa y los últimos nuestros, porque estamos ya a 3 de mes... Pero lo nuestro es más serio: nada más y nada menos que poner en letras de molde el tema del film de René Clair "Sucedio mañana": Hoy ganan el Atlético y el Madrid...

El encuentro, en consecuencia, que se jugará el domingo en el Metropolitano entre el Atlético y el Madrid será de los de aupa. Como, naturalmente, el que cuatro días más tarde se dispute en Chamartín. Anoche ya había cola en el Club blanco-rojo, en espera de los resultados de esta tarde, aquí y en Valencia, esperando el que se abran las taquillas. Un detalle de la eterna rivalidad, antes de que los dos bandos se enfrenten, nos lo dieron por doble conducto en los dos locales. En Barquillo, al hablar del partido Atlético-Madrid, se nos respondió: "¿Es que hemos ganado ya al Valladolid?", mientras en Alfonso XI la contestación era: "Eso será el ganamos al Valencia, ¿verdad?"

Y así están las cosas. Ellos, con las dudas, que nunca está el pájaro en la mano cuando está volando... nosotros, en la creencia de que nos esperan dos grandes choques entre el Atlético de Madrid y el Madrid... Señores, sólo ante esta probabilidad ha desaparecido la lista de nuestra capital..., aunque se espera la llegada de dos barcos al Retiro con más cargamento...

## Homenaje al Gijón por su ascenso

GIJÓN, 2.—Han dado comienzo los actos organizados como homenaje al Real Gijón por su ascenso a la división de honor. El ambiente de entusiasmo que anima a los aficionados hace suponer que éstos revestirán gran brillantez por la asistencia de numerosa concurrencia a los mismos. A las siete de la tarde, organizada por la Junta de Gobierno, se celebró una Salve de acción de gracias ante la Patrona de la ciudad, la Virgen de Begonia, ante la que se postraron los miembros de la Directiva, jugadores y autoridades asistentes. Fue extraordinaria la concurrencia de fieles. Por la noche se verificó una verbena popular, y mañana,

**BOXEO CIRCO DE PRICE**  
Mañana, viernes, 10,45 noche  
Tres grandes revanchas  
y el  
**CAMPEONATO DE ESPAÑA DEL PESO GALLO**  
**ASENSIO - LIBRERO**



APARICIO, cap. del Atlético.



MUNOZ, cap. del Madrid.

**Concurso de PUEBLO de la Final de la Copa**

4

El equipo campeón será .....  
El resultado del primer tiempo .....  
El resultado del encuentro .....  
Envío de don .....  
Domicilio .....

Fecha del envío .....  
Fecha de recibo .....

### NOTAS DE ACTUALIDAD

ENTRE los varios y curiosos datos estadísticos del pasado torneo de Liga en la primera división recogemos los referentes a la calificación de los árbitros, cuya clasificación en orden a sus buenas actuaciones es la siguiente: Aurrié, Tamarit, Rivera, García Fernández, Marrón y Trapole. No figura ni por aproximación en los primeros lugares el "internacional" Fombona, recientemente designado para dirigir el encuentro entre los equipos B de Portugal y Francia. Por azares de un sistema impropio como es el del sorteo, el señor Fombona arbitró demasiados partidos esta temporada en Madrid, y en todos ellos su actuación fue motivo de merecidas censuras. Los mismos errores se reiteraron en cada uno de sus arbitrajes. Ahí está bien reciente su última actuación el pasado domingo en Chamartín en el encuentro Real Madrid-Valencia C. F., de la primera eliminatoria de Copa, en el que el señor Fombona, pese a su probada condición "casera", no quiso ver un clarísimo penalty cometido por un defensa valenciano, un penalty que juzgó como tal hasta el más "cheista" de los espectadores, amen de otros errores de bulto que cometió, como los del gol "remarcado" por Cabrera, que ya en el primer intento había traspasado la línea de puerta impulsado por Olsen, encontrándose este en posición clarísima fuera de juego, a nuestro modo de ver. Si un día—después del partido Madrid-Atlético de Bilbao, si mal no recordamos—pedimos la descalificación del señor Fombona como árbitro internacional, hoy no podemos por menos de mostrar nuestra disconformidad y protesta por su designación para el partido entre los equipos B de Portugal y Francia. Que si el señor Fombona conoce el Reglamento—que debe conocerlo por la experiencia de sus años de arbitro—, mala cosa es para su prestigio esa su manera de interpretar...

POR todos es reconocida la fuerza del equipo del Real Madrid por el valor de sus muchas individualidades de gran clase. Por todos es reconocida también la falta de orden, falta de juego de líneas, por la poca penetración de sus jugadores. Sigue señalándose como su mayor defecto la excesiva retención de la pelota y la falta de enlace, ahora en mayor grado, por estar encomendada principalmente a Sobrado y Molowny, jugadores excepcionales, pero incapaces de cumplir por sus condiciones físicas y técnicas. Respecto a la formación del mejor ataque blanco, hoy en la actualidad casi una general opinión, que compartimos, de que la más conveniente es esta: Macala, Sobrado, Pahiño, Omedo y Molowny o Cabrera. La mejor, sin duda, al amparo de una línea defensiva sólida que puede formarse sin complicaciones y una línea volandera para la que el Real Madrid tiene nada menos que tres figuras: Montalvo, Muñoz y Gabriel Alonso. Lo que falta es lograr la armonía del equipo en el amplio sentido de la palabra. Y a buen entendedor...

Si nos alegra el ascenso del Atlético de Teluán, en extremo meritório por haber dado este Club en muy poco tiempo los tres saltos de categoría regional a primera, no menos nos alegra el retorno del viejo Sporting, hoy Real Gijón, a la división de honor, en la que en un tiempo no muy lejano tuviera plaza. En el "histórico" Sporting de Gijón, fundado en 1909, el tantas veces campeón de Asturias, el de los Villaverde, los Ituarte, Bango, Meana, Corsino, Argüelles, los Herrera, Campanal, Loredo, Adolfo, Pin y tantos otros jugadores de renombre. El actual Real Gijón, con dos jugadores canarios, Campos y Castulo, y los nueve restantes asturianos, jóvenes como este Real Gijón que vuelve. El mismo viejo Sporting... Carlos CASTRO

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

El atropellado, ayer tarde cerca del Estadio de Chamartín, era ordenanza de la Casa de Velázquez

Deja viuda y dos hijos, los cuales quedan en el mayor desamparo

El hecho causó sensación en la barriada

ESTA mañana los vendedores de periódicos de Tetuán voceaban: "Con el suceso de ayer tarde", y se referían al ocurrido en la inmediaciones del campo de fútbol de Chamartín, lo cual prueba la sensación que produjo en la barriada el desgraciado accidente.

COMO ya informó la Prensa matutina, fueron atropellados cerca del campo futbolístico atestado, por un coche propiedad del súbdito norteamericano Mr. Sedon Rowland Burk, que conducía el vehículo, don Abdón García López, de treinta y un años, y su hija María del Carmen García Enchía, de nueve, produciéndose la muerte. El coche del citado súbdito extranjero, según informaciones recogidas, se dio a la fuga, si bien posteriormente se presentó en la Casa de Socorro de Cuatro Caminos (donde habían sido conducidos los cuerpos de las víctimas) para ser asistido uno de los ocupantes de heridas leves producidas por rotura de cristales.



Don Abdón García López, que fue víctima ayer tarde en el accidente ocurrido cerca del estadio de Chamartín.



Su hija, María del Carmen Enchía, que le acompañaba en el momento del accidente, cuando hizo la primera comunión, hace ahora un año.

Este accidente fue trágico por haber producido la muerte de ambos ocupantes de la bicicleta, pero también, y esto es importante para el dictamen judicial, porque la familia del fallecido queda en el mayor desamparo, ya que su sueldo era el único ingreso que percibía.

Ayer, como dijimos antes, Madrid fue, una vez más, escenario de un trágico accidente de tráfico, ocurrido a las ocho y cuarto de la tarde, teniendo ingreso las víctimas en la Casa de Socorro a las nueve menos cuarto.

En estos momentos atribulados y llenos de justo dolor para la viuda y sus familiares, nos hemos dirigido a algunos de éstos en busca de detalles, los cuales nos los ha facilitado la madre y uno de los tíos de las víctimas. Esta familia tiene su residencia en la calle de Altemontera, 41, en Tetuán.

—La víctima ¿en qué trabajaba?

—Era ordenanza de la Casa de Velázquez, residencia de extranjeros, como usted sabrá, llevaba en el cargo unos ocho años.

—¿Era de Madrid?

—No; había nacido en Cerezo de Abajo, en Segovia. Su padre era cartero en Madrid, viviendo él desde entonces aquí.

—¿Hacia mucho que se había casado?

—Dios años. Del matrimonio tuvieron, además de la niña víctima del accidente, otra que ahora tiene tres años, y un niño de cinco.

—Todos ustedes son familiares, ¿verdad?

—Madre y dos hermanos, tíos y primos.

—¿Tenía mucha práctica de viajar en bicicleta?

—Muchísima; se puede decir que toda su vida había estado practicando, desde los catorce años.

—Cuando ocurrió la desgracia, ¿iba él paseando?

—No; iba a un recado a la sucursal de la Casa de Velázquez en la Colonia del Viso, y se llevó a su hija.

—¿Creen que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Vivían ustedes juntos?

—No; él sólo vivía con su esposa y sus hijos.

—La Policía, ¿qué les ha dicho?

—Nos ha dado toda clase de facilidades y nos informaron posteriormente que el señor norteamericano continúa detenido.

—Unos sollozos contenidos nos hacen terminar la charla.

—Este es el semblante humano de esta familia que fue ayer tarde víctima de la cruel desgracia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

—¿Green que tienen derecho a indemnización por el hecho?

—Nosotros no sabemos nada; pero el sueldo de mi pobre hijo era el único ingreso de la familia.

# MADRID de 7 a 9

Un reportaje de PILAR NARVION

## LA PUERTA DEL SOL

Tres lugares estratégicos para las citas. -- Pregones

Según cuentan los viejos cronicones de la Villa y Corte, la Puerta del Sol tiene este reluciente nombre porque, allá por los tiempos de la Maricastaña, a ella iban a tomar el sol los madrileños. Y algo de vieja solana aún le queda; aun se detienen por sus aceras las gentes, al arrimo del sol cuando calienta, viendo pasar la riada humana que va y viene de Alcalá a Arenal, de Montera a Carretas, de San Jerónimo a Mayor.

Cuando yo era niña y oía hablar de la Puerta del Sol en mi rinconcillo provinciano, la imaginaba resplandeciente de luz como un salón de baile, llena de reyes, de embajadores y de currutacos elegantes paseándose en coche y saludándose desde lejos con las puntas de los guantes.

Luego vi que no es tan novelosa como yo la había imaginado, pero juega un poco a escenario perpetuo de la ciudad y no hay faceta de Madrid que se le escape.

Los que se citan en Gobernación son el entretenimiento de los guardias que hacen allí servicio: —A esa rubia le dan plantón. —Ya viene por ahí el de las gafas. Veremos lo que le hace esperar hoy la novia. —Ayer tuvieron bronca. —Ese gordo que está junto a la farola lleva tres cuartos de hora ahí, ¡ni que hubiera echado raíces!

En La Mallorquina, una jovencita espera nerviosa, recorre en seis segundos el trayecto Mayor-Arenal, se para a ver los zapatos de la lista de la lotería en el escaparate de la administración, se mira los guantes, mira el reloj de Gobernación, se los vuelve a poner. Está impaciente.

Al fin, corriendo y con el rostro descompuesto, llega él por la esquina de la calle del Carmen. —El autobús.

—¿Qué autobús ni qué narices —chilla ella—; llevo veinticinco minutos esperando.

—Pasó uno que no admitió viajeros y otro que...

—Tenías que haber venido a punto, aunque fuese corriendo como un perro de caza.

—Mira cómo vengo; Angelines. Sin aliento, hija.

—Yo aquí recibiendo empujones; uno, que si le hago compañía; otro, que si véngase conmigo; otro, que lástima de plantón para una chica tan guapa.

—Parece que no sepas lo que es el autobús.

Se alejan; junto al quiosco veo que compran la cartilera de espectáculos, y ya amigablemente cogidos del brazo intentan ponerse de acuerdo sobre la película que van a ver.

En "salida Alcalá" espera un estudiante con su cartapacio bajo el brazo. O carece de nervios o de prisa. Ha leído ya todos los títulos de los libros de un escaparate, se entretiene un rato mirando corbatas; ve entrar y salir gente en la granja; se entera de lo que dicen los titulares de los periódicos del quiosco. Si pasa una chica detiene el paso y la mira hasta perderla de vista. También se detiene cuando una riada de gente anuncia que allá abajo, por el intringulis de la estación de Sol, acaba de llegar un metro. Cuando aparecen las primeras cabezas por la escalera se acerca a la verja y mira por el agujero hasta que ve salir el último viajero.

—No ha venido en éste.

Lia un cigarrillo y espera el siguiente tren. Pasa otra chica taconeando con tanta gracia que le retiene la atención hasta que la pierde de vista por la calle de la Montera.

Al fin, por la boca del Metro asoma una cabeza rapada y pelirroja.

—El murga de don Paulino si nos descuidamos nos saca hoy a las ocho. Cuando se pone a hablar de integrales se le va el santo al cielo.



La Puerta del Sol juega un poco a escenario perpetuo de la ciudad, y no hay faceta de Madrid que se le escape. Todas las tardes, de siete a nueve, es centro de citas y de paseo.

suerte, que junto a la calle de Corros está también el chiquillo que vende ratones a seis gordas. Unos ratones de cartón muy bien pintados de negro y con un rabo culebreante.

—¡Para dar un susto al gato! ¡Ratones a seis gordas!

¡Ay! Estos formidables vendedores ambulantes que no se adivenan a llegar a la Gran Vía; los que se quedan en la Puerta del Sol, en la plaza de Bilbao, en Chamberí, en Iglesia, en San Bernardo, en Tirso de Molina, en Cuatro Caminos.

—Don Nicanor tocando el tambor.

—Para el nene y la niña. Don Nicanor.

Y tamborilea y flautea lo que le da la gana en esa esquina con una gracia especial de cuyo secreto ellos sólo conocen la trampa.

Y luego vienen los vendedores de globos, de correas de plexiglás, de corbatas, de estilográficas, de relojes.

—Nylón para los collares. No es plexiglás ni cuerda de guitarra. Nylón para los collares.

Y un poco más allá, el fotógrafo ambulante.

—¿Una foto, señorita? Sin compromiso. Se la voy a hacer y verá qué bien queda.

Y luego el pregón de cada es-

quina en estas horas de siete a nueve: —"Madrid", "Pueblo", "Informaciones", "El Alcázar".

\*\*\*

Vistazo general a la Puerta del Sol.—Sigue la riada humana. Se encienden los anuncios luminosos. La gente, al llegar a la Puerta del Sol, comprueba su reloj con el de Gobernación. Si adelanta o retrasa se detiene un momento para ponerlo en punto. Si está bien, dice al amigo que le acompaña: —Este reloj es formidable. No se mueve ni un segundo.

Burbujea en el aire el agua de las fuentes. Madrid tiene su plaza principal tan completa como la de cualquier pueblo que presume de completo. Con sus fuentes y todo.

Raudo como una centella, lo mismo que el caballo del conocido, romance caricaturesco, baja por Alcalá el trolebús, y entonces la "salida Alcalá" toma un aspecto magnífico de gran ciudad con trolebús y todo.

MANANA podrá usted leer en PUEBLO el sexto y último reportaje de esta serie, titulado "LAS VISITAS".

## Israelitas y sirios luchan en la frontera

LAS TROPAS JUDIAS HAN IMPEDIDO A LAS SIRIAS CRUZAR HACIA EL LAGO TIBERIADES

TEL-AVIV, 3. (Urgente).—Un portavoz del ejército de Israel ha declarado que las tropas israelitas mantienen sus líneas contra las fuerzas sirias, en la lucha que aun está en curso en un campo de batalla fronterizo, en el cual se han contado "unos 20 sirios muertos", dice la Agencia United Press.

El portavoz añade la Agencia—es el coronel Moshe Perlman, quien ha añadido que los cuerpos encontrados en el área disputada eran los de "tropas regulares sirias". Dijo el coronel Perlman que la lucha que ha seguido durante veinticuatro horas parece que continúa, e informó que las tropas de Israel mantienen posiciones que han impedido a los sirios cruzar hacia la zona desmilitarizada, establecida a lo largo de la frontera en torno al lago Tiberiades por las Naciones Unidas. (Efo.)

## MUSSADEQ SUFRE UN DESMAYO AL SER OVACIONADO POR EL PUEBLO

Se halla muy fatigado por las tareas de organización del nuevo Gabinete

TEHERAN, 3. (Urgente).—El primer ministro Musadeq, que cuenta sesenta y nueve años de edad, ha sufrido un desmayo esta mañana durante la celebración de un acto relacionado con la nacionalización de la industria petrolífera persa. Musadeq tuvo que ser trasladado a su coche por unos cuantos diputados que lo llevaron hasta su domicilio, esperándose que se recupere pronto de la tensión y fatiga causadas por la organización del nuevo Gabinete. Las cuestiones de la nacionalización referida y el discurso que esta mañana ha pronunciado en el Parlamento para anunciar su programa de Gobierno.

Inglaterra no se considera "ligada" por la nacionalización persa

No estima terminada la concesión a la Anglo Iranian

LONDRES, 3. (Urgente).—Gran Bretaña anuncia que no se considera "ligada" por la nacionalización persa de la Anglo Iranian Oil Company. "El Gobierno del Reino Unido—ha dicho un portavoz del Foreign Office—no considera que la concesión a la Anglo Iranian Oil Company haya terminado. El Gobierno británico quiere un acuerdo sobre esta cuestión por consentimiento mutuo."

RAMOS DE FLORES PARA EL PRIMER MINISTRO PERSA

TEHERAN, 3.—El desvanecimiento sufrido por el primer ministro se produjo en el momento en que Musadeq salía del Parlamento, a cuya puerta se habían congregado unas mil personas que le arrojaron ramos de flores, mientras gritaban "¡Viva Musadeq!" (Efo.)

## POLITICA DE ENERGIA

EL Estado ha de mantener bien activos y vigilantes sus instrumentos de gobierno, en el total sentido de una sabia y acertada gobernanación. Tanto las medidas de coordinación y régimen como las no menos necesarias de fuerza y autoridad deben surgir fácil y ordenadamente, como inspiradas en la salud y en la felicidad del pueblo. Pues sólo cuando el Estado plantee y resuelva acertadamente los problemas propios de gobierno y acredite una eficacia coactiva pertinente podemos hablar, con sentido moderno, de una real y auténtica expresión política del regimiento ciudadano.

Pero no bastaría con que el Estado, que cumple en la medida de sus fuerzas y circunstancias con las elementales cuestiones que la vida del país plantea, dispusiera de una fuerza coactiva suficiente que le acreditara de bien armado. Siempre sería necesaria la acción colaboradora del cuerpo ciudadano, en el sentido de una ampliación y de un refuerzo de instrumentos, de una absoluta identificación de la grande y eficaz mayoría consistente. Este es el refrendo y el apoyo que todo gobernante busca, por estinarlo indispensable para un buen éxito en sus gestiones de gobierno.

Raimundo Fernández-Cuesta planteó acertada y crudamente este aspecto de la vida española en su discurso de Sevilla. Tras de afirmar el error en que incurrieron los que piensan que se hallan ante un Estado inerte para cortar sus mangos, refirió concretamente a las maquinaciones para alterar el precio de las cosas y acrecentar el encarecimiento de la vida, y, por extensión, a cualquier suerte de maquinaciones contra el Estado, propugnó por una colaboración activa, ciudadana, indispensable para que la acción oficial alcance toda su eficacia. Esta colaboración directa y abnegada que la Falange presta, en la seguridad de que no ha de ser interpretada su acción como refuerzo de urgencia, sino en el justo punto de su valor como la profunda o total revolución nacional en que radica la clave del futuro de España.

Una política de energía, pues, no se cierra con el empleo de los resortes de eficacia y coacción que el Estado tiene en su mano. Para que realmente se produzca, como tal política, es indispensable la colaboración ciudadana, la colaboración activa de los españoles dispuestos a oponerse al mundo de las ganancias ilimitadas e ilícitas. Este mundo vicioso y perturbador que amenaza trastornar la firme estabilidad económica del país, con el grave quebranto que en consecuencia sufren los hombres españoles de buena voluntad.

El comerciante americano

(Viene de primera página.)

ministrativamente capacitados para hacer.

Walter LIPPMANN

(Copyright, 1951, New York Herald Tribune. Distribuido por Editors Press Service, Inc.)

idente. Esta política habría dado tanta seguridad como se necesitara, reduciendo la presión política y económica que trata de imponer a los Gobiernos, más de lo que éstos están política y al-

Para el nene y la nena, a cinco pesetas y a duro. Para el nene y la nena.

Y allí está el estupendo hombre que vende monos de peluche, unos monos con cara de chiste, que suben por la cuerda tirante y nos regalan gratis la ilusión de haber ido al circo.

—Para el nene y la nena. Algunos días tenemos tanta

ALEGRÍA, OPTIMISMO... ESTO INCLUCAREIS EN VUESTRAS ESCUELAS SI SIGUIERAS LAS DIRECTRICES DE "CONSIGNA"